



ปี สภานิติบัญญัติแห่งชาติ
ใส่ใจประชา นำพาสู่การปฏิรูปประเทศ

คณะกรรมการการบริหารราชการแผ่นดิน
สภานิติบัญญัติแห่งชาติ



ปี **สภานิติบัญญัติแห่งชาติ**
ใส่ใจประชา นำพาสู่การปฏิรูปประเทศ

คณะกรรมการการบริหารราชการแผ่นดิน สภานิติบัญญัติแห่งชาติ

สารบัญ

หน้าที่และอำนาจ.....	๑
รายนามกรรมการ.....	๑
สรุปผลการดำเนินงาน.....	๒
ผลงานโดดเด่น.....	๒๓



สรุปผลการดำเนินงานด้านกรรมาธิการ

๒๕๕๗ - ๒๕๖๑

คณะกรรมการการบริหารราชการแผ่นดิน

หน้าที่และอำนาจ

พิจารณาร่างพระราชบัญญัติ กระทู้กิจการ พิจารณาขอโทษหรือศึกษาเรื่องใด ๆ ที่เกี่ยวกับการปกครอง การบริหารราชการแผ่นดิน การพัฒนาระบบราชการ รวมทั้งการจัดระบบบริหารราชการส่วนกลางและส่วนภูมิภาค การปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ของรัฐ ตลอดจน การป้องกันและรักษาความมั่นคงของประเทศ และกิจการทหาร

รายนามกรรมาธิการชุดปัจจุบัน มีดังนี้

๑. พลเอก บุญสร้าง เนียมประดิษฐ์	ประธานคณะกรรมการ
๒. นายมนุชญ์ วัฒนโกเมร	รองประธานคณะกรรมการ คนที่หนึ่ง
๓. พลเอก มารุต ปิ๋นโชติสังข์	รองประธานคณะกรรมการ คนที่สอง
๔. นายปรีชา วัชรภักย์	รองประธานคณะกรรมการ คนที่สาม
๕. พลเอก สมหมาย เกาฏีระ	เลขาธิการคณะกรรมการ
๖. พลอากาศเอก สุทธิพันธ์ กฤษณคุปต์	รองเลขาธิการคณะกรรมการ
๗. ศาสตราจารย์นิสดารก์ เวชยานนท์	โฆษกคณะกรรมการ คนที่หนึ่ง
๘. พลเอก สุชาติ หนองบัว	โฆษกคณะกรรมการ คนที่สอง
๙. พลเอก อู๊ด เบื้องบน	ประธานที่ปรึกษาคณะกรรมการ
๑๐. นายบัญญัติ จันทน์เสนาะ	ที่ปรึกษาคณะกรรมการ
๑๑. นางนิพัทธา อมรัตน์เมธา	ที่ปรึกษาคณะกรรมการ
๑๒. คุณพรทิพย์ จาละ	ที่ปรึกษาคณะกรรมการ
๑๓. นายสีมา สีมานันท์	ที่ปรึกษาคณะกรรมการ
๑๔. พลเอก สมเจตน์ บุญถนอม	ที่ปรึกษาคณะกรรมการ
๑๕. พลเรือเอก ชุมนุม อาจวงษ์	กรรมาธิการ
๑๖. นายดิศทัต โหตระกิตย์	กรรมาธิการ
๑๗. พลอากาศเอก ตรีนทศ สนแจ้ง	กรรมาธิการ
๑๘. พลอากาศเอก ทรงธรรม โชคคณาพิทักษ์	กรรมาธิการ
๑๙. นายพรศักดิ์ เจียรณัย	กรรมาธิการ
๒๐. นายศิระชัย โชติรัตน์	กรรมาธิการ
๒๑. พลเรือเอก ศักดิ์สิทธิ์ เชิดบุญเมือง	กรรมาธิการ
๒๒. พลเอก สุนทร ขำคมกุล	กรรมาธิการ
๒๓. พลเอก สุรวุช บุตรวงษ์	กรรมาธิการ



๒๔. นายอนุวัฒน์ เมธีวิบูลวุฒิ	กรรมาธิการ
๒๕. พลอากาศเอก อิทธิพร ศุภวงศ์	กรรมาธิการ
๒๖. พลเรือเอก ณะ อารีนิจ	กรรมาธิการ
๒๗. นายเจริญศักดิ์ ศาสลากิจ	กรรมาธิการ
๒๘. พลเอก สรรชัย อจลานนท์	กรรมาธิการ
๒๙. พลโท สุรใจ จิตต์แจ้ง	กรรมาธิการ
๓๐. นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล	กรรมาธิการ

สรุปผลการดำเนินงานของคณะกรรมาธิการ

๑. การพิจารณาร่างพระราชบัญญัติที่สภานิติบัญญัติแห่งชาติมีมติมอบหมาย จำนวน ๑ ฉบับ

- พิจารณาร่างพระราชบัญญัติโอนที่ราชพัสดุที่เป็นสาธารณสมบัติของแผ่นดินที่ใช้ประโยชน์ของแผ่นดินโดยเฉพาะ ในท้องที่ตำบลกมลาไสย อำเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ์ ให้แก่นางบุญมี ดอนเมือง และนางสาวท ดอนกระสินธุ์ พ.ศ.

๒. รายงานการพิจารณาศึกษาเสนอต่อสภานิติบัญญัติแห่งชาติ จำนวน ๙ เรื่อง ดังนี้

๒.๑ รายงานการพิจารณาศึกษา เรื่อง “ข้อเสนอการคัดเลือกและแต่งตั้งปลัดกระทรวง และอธิบดี”

๒.๒ รายงานการพิจารณาศึกษา เรื่อง “การติดตามผลการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘”

๒.๓ รายงานการพิจารณาศึกษา เรื่อง “ข้อเสนอเพื่อพัฒนาการจัดหน่วยงานของภาครัฐในรูปแบบหน่วยบริการรูปแบบพิเศษ (Service Delivery Unit : SDU)”

๒.๔ รายงานการพิจารณาศึกษา เรื่อง “การศึกษาเพื่อพัฒนาระบบพนักงานราชการ”

๒.๕ รายงานการพิจารณาศึกษา เรื่อง “การจัดทำแผนที่และข้อมูลที่ดินโดยหน่วยงานของรัฐ”

๒.๖ รายงานการพิจารณาศึกษา เรื่อง “การจัดความสัมพันธ์ระหว่างการบริหารราชการส่วนกลาง และส่วนภูมิภาค”

๒.๗ รายงานการพิจารณาศึกษา เรื่อง “การพัฒนาการบริหารระบบราชการส่วนภูมิภาคเพื่อขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ”

๒.๘ รายงานการพิจารณาศึกษา เรื่อง “กลไกการกำกับดูแลการบริหารราชการแผ่นดินแบบประชารัฐ”

๒.๙ รายงานการพิจารณาศึกษา เรื่อง “ระบบข้อมูลการบริหารราชการแผ่นดินแบบประชารัฐ”

๓. การศึกษาดูงานของคณะกรรมการ

๓.๑ การเดินทางศึกษาดูงานในประเทศ จำนวน ๕๐ ครั้ง ดังนี้

๑) ศึกษาดูงาน เกี่ยวกับแนวนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ของกระทรวงมหาดไทย การดำเนินงานของส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจในสังกัดกระทรวงมหาดไทย ปัญหาและอุปสรรคของแต่ละหน่วยงาน และแนวทางการแก้ไขปัญหาดังกล่าว ณ กระทรวงมหาดไทย ในวันจันทร์ที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๗

๒) คณะกรรมการการบริหารราชการแผ่นดิน สภานิติบัญญัติแห่งชาติ แลกเปลี่ยนและแสดงความคิดเห็นกับรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม รวมทั้งผู้บริหารหน่วยงานในสังกัดกระทรวงกลาโหม ณ ห้องประชุมกระทรวงกลาโหม ถนนราชดำเนินใน เขตพระนคร กรุงเทพมหานคร ในวันจันทร์ที่ ๒๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๗

๓) ศึกษาดูงาน เกี่ยวกับการดำเนินโครงการจัดตั้งเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษแม่สอด และบทบาทของผู้ว่าราชการจังหวัดในการบริหารจัดการภายในพื้นที่ ณ เทศบาลนครแม่สอด อำเภอแม่สอด จังหวัดตาก ในระหว่างวันอังคารที่ ๒๐ - วันพุธที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๘

๔) ศึกษาดูงาน เกี่ยวกับการดำเนินโครงการจัดตั้งเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษสะเดา และบทบาทของผู้ว่าราชการจังหวัดในการบริหารจัดการภายในพื้นที่ดังกล่าว ปัญหา อุปสรรค และแนวทางการแก้ไขปัญหา ณ ด่านศุลกากรสะเดา อำเภอสะเดา จังหวัดสงขลา ในวันจันทร์ที่ ๒ มีนาคม ๒๕๕๘

๕) ศึกษาดูงานเรื่อง การปฏิรูประบบการบริหารราชการแผ่นดิน ในด้านการประมง การบริหารจัดการน้ำ การท่องเที่ยว และการพัฒนาคุณภาพชีวิต พร้อมทั้งรับฟังปัญหาอุปสรรค ข้อเสนอแนะ และแนวทางแก้ไขของจังหวัดสมุทรสงคราม ณ ศาลาประชาคมองค์การบริหารส่วนจังหวัดสมุทรสงคราม ในวันอังคารที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๘

๖) ศึกษาดูงาน เรื่อง ปัญหาอุปสรรค และข้อเสนอแนะในการปฏิบัติงานด้านการป้องกัน การรักษาความมั่นคงประเทศ และกิจการทหาร ในพื้นที่ภาคใต้ ณ จังหวัดสงขลา ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๓ มิถุนายน ๒๕๕๘

๗) ศึกษาดูงาน เรื่อง ปัญหาอุปสรรคในการปฏิบัติงานด้านการป้องกัน การรักษาความมั่นคงประเทศ และกิจการทหาร ในพื้นที่รับผิดชอบ กอ.รมน.ภาค ๓ ณ จังหวัดเชียงราย ระหว่างวันที่ ๑๗- ๑๘ สิงหาคม ๒๕๕๘

๘) การติดตามความคืบหน้าและการดำเนินการจัดสร้างอุทยานราชภักดิ์ ปัญหา อุปสรรค และแนวทางการแก้ไข ภายในพื้นที่ของกองทัพบก อำเภอหัวหิน จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ในระหว่างวันที่ ๒๘ - ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘

๙) ศึกษาดูงาน เกี่ยวกับการบริหารจัดการและการดำเนินงานของการประปาส่วนภูมิภาค ปัญหา อุปสรรค และแนวทางการแก้ไขปัญหาดังกล่าว ณ การประปาส่วนภูมิภาค สำนักงานใหญ่ ถนนแจ้งวัฒนะ แขวงตลาดบางเขน เขตหลักสี่ กรุงเทพมหานคร ในวันจันทร์ที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๘

๑๐) ศึกษาดูงาน ณ กองบัญชาการกองทัพไทย กรุงเทพฯ วันที่ ๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๘

๑๑) ศึกษาดูงาน ณ จังหวัดนครนายก ระหว่างวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน - ๑ ธันวาคม

๒๕๕๘



๑๒) ศึกษาดูงาน ณ จังหวัดระยอง วันที่ ๘ - ๙ ธันวาคม ๒๕๕๘

๑๓) ศึกษาดูงาน ภาพรวม แผนยุทธศาสตร์การดำเนินงานของอำเภอปากช่อง จังหวัดนครราชสีมา การดำเนินการให้บริการประชาชนตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘ การดำเนินการบังคับใช้พระราชบัญญัติการผังเมือง พ.ศ. ๒๕๑๘ พร้อมทั้งรับฟังปัญหาอุปสรรค และข้อเสนอแนะ ของส่วนราชการและประชาชนในพื้นที่ ณ ที่ว่าการอำเภอปากช่อง จังหวัดนครราชสีมา ในระหว่างวันที่ ๒๑ - ๒๒ ธันวาคม ๒๕๕๘

๑๔) ศึกษาดูงาน เกี่ยวกับการดำเนินงานในการรับเรื่องราวร้องเรียน/ร้องทุกข์ ของศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดสมุทรสาคร และการดำเนินงานของศูนย์บริการเบ็ดเสร็จ (One Stop Service) ด้านงานทะเบียนและการให้บริการในส่วนที่เกี่ยวข้องกับแรงงานต่างด้าว ปัญหา อุปสรรค ข้อเสนอแนะ และแนวทางการแก้ไข ณ ศาลากลางจังหวัดสมุทรสาคร ในวันที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๘

๑๕) ศึกษาดูงาน เรื่อง ปัญหาอุปสรรคในการปฏิบัติงานด้านการป้องกัน การรักษาความมั่นคงประเทศ และกิจการทหาร ในพื้นที่รับผิดชอบ กอ.รมน.ภาค ๒ ในพื้นที่จังหวัดอุดรธานีและจังหวัดหนองคาย ระหว่างวันที่ ๙ - ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙

๑๖) ศึกษาดูงานติดตามผลการดำเนินการตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘ ณ จังหวัดราชบุรี จังหวัดสมุทรสงคราม และจังหวัดนครปฐม ในวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙

๑๗) ศึกษาดูงาน การดำเนินงานในการรับเรื่องราวร้องทุกข์ของศูนย์ดำรงธรรม ณ จังหวัดลพบุรี วันที่ ๒๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙

๑๘) ศึกษาดูงาน เกี่ยวกับภาพรวม แผนยุทธศาสตร์ และการดำเนินงานของจังหวัดขอนแก่น การดำเนินการบังคับใช้พระราชบัญญัติการผังเมือง พ.ศ. ๒๕๑๘ ณ ศาลากลางจังหวัดขอนแก่น ในระหว่างวันที่ ๒๐ - ๒๑ มีนาคม ๒๕๕๙ ศึกษาดูงานติดตามผลการดำเนินการตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘ ณ จังหวัดสกลนคร และจังหวัดนครพนม ในวันที่ ๒๐ - ๒๑ มีนาคม ๒๕๕๙

๑๙) ศึกษาดูงานติดตามผลการดำเนินการตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘ ณ จังหวัดพิษณุโลก และจังหวัดนครสวรรค์ ในวันที่ ๑๕ - ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๕๙

๒๐) ศึกษาดูงาน เรื่อง ปัญหาอุปสรรคในการปฏิบัติงานด้านการป้องกัน การรักษาความมั่นคงประเทศ และกิจการทหาร ในพื้นที่รับผิดชอบ กอ.รมน.ภาค ๔ ณ จังหวัดระนองและจังหวัดกระบี่ ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๕ พฤษภาคม ๒๕๕๙

๒๑) ศึกษาดูงาน การดำเนินงานในการรับเรื่องราวร้องทุกข์ของศูนย์ดำรงธรรม และเรื่องร้องเรียนที่คณะกรรมการสิทธิมนุษยชนในพื้นที่เกาะสมุย ณ อำเภอเกาะสมุย จังหวัดสุราษฎร์ธานี ในระหว่างวันที่ ๒๖ - ๒๗ กรกฎาคม ๒๕๕๙

๒๒) ศึกษาดูงานติดตามผลการดำเนินการตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘ ณ จังหวัดสงขลา ในวันที่ ๔ - ๕ กันยายน ๒๕๕๙

๒๓) ศึกษาดูงาน เรื่อง ปัญหาอุปสรรคในการปฏิบัติงานด้านการป้องกัน การรักษาความมั่นคงประเทศ และกิจการทหาร รวมทั้งแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับการปฏิรูปด้านความมั่นคงของประเทศ (กรณีระบบตรวจคนเข้าเมือง และอิทธิพลของคนต่างด้าวเหนือแผ่นดินไทย) และการควบคุมการออกอากาศของวิทยุชุมชนที่มีผลกระทบต่อความมั่นคงของประเทศ ณ จังหวัดเชียงใหม่ ระหว่างวันที่ ๕ - ๖ กันยายน ๒๕๕๙

๒๔) ศึกษาดูงาน ณ จังหวัดพิษณุโลก ๑๐ - ๑๒ กันยายน ๒๕๕๙

๒๕) ศึกษาดูงาน ศูนย์ศึกษาพัฒนาภูพาน อันเนื่องมาจากพระราชดำริ ณ จังหวัดสกลนคร ในระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๙

๒๖) ศึกษาดูงาน ณ องค์การยูนิเซฟ วันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๙

๒๗) ศึกษาดูงานในพื้นที่จังหวัดแม่ฮ่องสอน ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๙ เรื่อง ปัญหาอุปสรรคในการปฏิบัติงานด้านการป้องกัน การรักษาความมั่นคงประเทศ และกิจการทหาร

๒๘) ศึกษาดูงาน ณ องค์การตลาด วันที่ ๒๑ ธันวาคม ๒๕๕๙

๒๙) ศึกษาดูงาน เกี่ยวกับวิธีการและแนวทางขับเคลื่อนการดำเนินงานของกรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข เพื่อให้บรรลุเป้าหมายและยุทธศาสตร์ รวมถึงการรายงาน การติดตาม และการประเมินผลการปฏิบัติงานภายในหน่วยงาน ปัญหา อุปสรรค และแนวทางการแก้ไขปัญหา ณ กรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข ในวันอังคารที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๐ เวลา ๑๔.๐๐ นาฬิกา

๓๐) ศึกษาดูงาน เกี่ยวกับการดำเนินงานตามพันธกิจของศูนย์ดำรงธรรม และบทบาทของราชการส่วนภูมิภาคในการบูรณาการและการแก้ไขปัญหาในพื้นที่ ณ จังหวัดสกลนครและจังหวัดในระหว่างวันที่ ๑๑ - ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๐

๓๑) ศึกษาดูงาน เกี่ยวกับภาพรวม แผนยุทธศาสตร์การดำเนินงานของจังหวัดกาญจนบุรี การดำเนินการให้บริการประชาชนตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘ พร้อมทั้งรับฟังปัญหาอุปสรรค และข้อเสนอแนะ ของส่วนราชการและประชาชนในพื้นที่ ณ จังหวัดกาญจนบุรี ในระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๐ มิถุนายน ๒๕๖๐

๓๒) ศึกษาดูงาน ณ กองบัญชาการป้องกันภัยทางอากาศ (นปอ) วันที่ ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๖๐

๓๓) ศึกษาดูงาน เรื่อง ผลกระทบและผลประโยชน์ของชาติทั้งด้านความมั่นคงและยุทธศาสตร์ชาติ จากโครงการปรับปรุงร่องน้ำทางเดินเรือในแม่น้ำล้านช้าง-แม่น้ำโขง และการดำเนินการของศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดและอำเภอ การบูรณาการระหว่างส่วนราชการ ปัญหา อุปสรรค และแนวทางแก้ไข ในพื้นที่จังหวัดเชียงรายและจังหวัดพะเยา ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๑๘ กรกฎาคม ๒๕๖๐

๓๔) ศึกษาดูงาน เรื่อง รับทราบข้อมูลสถานการณ์ความมั่นคงในพื้นที่ชายแดนและการป้องกันพื้นที่ทางบกและทางทะเลบริเวณชายแดนไทย-กัมพูชา และการควบคุมครองเรือประมงในน่านน้ำไทย ในพื้นที่จังหวัดสระแก้ว - จังหวัดตราด - จังหวัดจันทบุรี ระหว่างวันที่ ๔ - ๕ กันยายน ๒๕๖๐

๓๕) ศึกษาดูงานการบริหารและดำเนินการด้านเกษตรกรรม และศึกษาดูงานเกี่ยวกับการดำเนินการของสถานีเฝ้าตรวจนิวเคลียร์กัมมันตรังสีของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ วิทยาเขตกำแพงแสน จังหวัดนครปฐม ในวันจันทร์ที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๖๐



๓๖) ศึกษาดูงานการบริการประชาชนเกี่ยวกับพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘ ศูนย์ดำรงธรรมการบริหารจัดการทรัพยากรน้ำ และแนวทางการคมนาคมทางรถไฟในจังหวัดสุพรรณบุรี ณ จังหวัดสุพรรณบุรี ในวันอังคารที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๖๐

๓๗) ศึกษาดูงานเกี่ยวกับการดำเนินงานตามพันธกิจของศูนย์ดำรงธรรม และแนวทางการปรับโครงสร้างการบริหารจังหวัด และกลุ่มจังหวัดแบบบูรณาการตามนโยบายของรัฐ และการเตรียมความพร้อมของจังหวัดในการรองรับการดำเนินโครงการพัฒนาโครงการระเบียงเศรษฐกิจ (EEC) ณ จังหวัดสมุทรปราการ จังหวัดชลบุรี และจังหวัดระยอง ในระหว่างวันที่ ๑๕ - ๑๗ กันยายน ๒๕๖๐

๓๘) ศึกษาดูงานเกี่ยวกับกลไกในการประสานการปฏิบัติงานของหน่วยข่าวกรองข่าวบูรณาการด้านงานข่าวกรอง สถานการณ์ด้านความมั่นคงภายในประเทศและต่างประเทศ แนวโน้มสถานการณ์ในปี พ.ศ. ๒๕๖๑ ณ สำนักข่าวกรองแห่งชาติ ในวันอังคารที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๖๐

๓๙) ศึกษาดูงานเกี่ยวกับข้อมูลสถานการณ์ความมั่นคงในพื้นที่ชายแดน สถานการณ์ยาเสพติดในพื้นที่ภาคเหนือ ณ จังหวัดน่าน ในระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๖๐

๔๐) ศึกษาดูงานเกี่ยวกับการเตรียมความพร้อมของจังหวัดในการรองรับการดำเนินโครงการเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษหนองคาย การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานเพื่อรองรับการคมนาคมขนส่ง การค้า การลงทุน การดำเนินงานของศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดอุดรธานี การบูรณาการระหว่างส่วนราชการ ที่เกี่ยวข้อง โครงสร้างและอัตรากำลัง ปัญหาอุปสรรค และข้อเสนอแนะ รวมทั้งแนวทางแก้ไข ปัญหา ณ จังหวัดอุดรธานี และจังหวัดหนองคาย ในระหว่างวันที่ ๑๓ - ๑๕ มกราคม ๒๕๖๑

๔๑) ศึกษาดูงานและรับฟังข้อมูลเกี่ยวกับการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารงานของสำนักบริหารยุทธศาสตร์กลุ่มจังหวัด The Office of Strategy Management (OSM) และเรื่องคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด (ก.ธ.จ.) ณ จังหวัดเชียงราย ในระหว่างวันที่ ๒๑ - ๒๒ มกราคม ๒๕๖๑

๔๒) ศึกษาดูงานและรับฟังข้อมูลเกี่ยวกับเรื่องการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารงานของสำนักบริหารยุทธศาสตร์กลุ่มจังหวัด The Office of Strategy Management (OSM) และเรื่องคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด (ก.ธ.จ.) ณ จังหวัดนครปฐม ในวันจันทร์ที่ ๑๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑

๔๓) ศึกษาดูงานและรับฟังข้อมูลเกี่ยวกับเรื่องการพัฒนาประสิทธิภาพ การบริหารงานของสำนักบริหารยุทธศาสตร์กลุ่มจังหวัด The Office of Strategy Management (OSM) และเรื่องคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด (ก.ธ.จ.) ณ จังหวัดขอนแก่น ในระหว่างวันที่ ๑๘ - ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑

๔๔) ศึกษาดูงานและรับฟังข้อมูลเกี่ยวกับเรื่องการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารงานของสำนักบริหารยุทธศาสตร์กลุ่มจังหวัด The Office of Strategy Management (OSM) และเรื่องคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด (ก.ธ.จ.) ณ จังหวัดสุราษฎร์ธานี ในระหว่างวันที่ ๔ - ๕ มีนาคม ๒๕๖๑

๔๕) ศึกษาดูงานเกี่ยวกับการดำเนินงานของกรมการปกครองในการสนับสนุนบทบาทและการเตรียมความพร้อมของราชการบริหารส่วนภูมิภาคเพื่อรองรับการดำเนินโครงการเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษตามนโยบายของรัฐบาล ณ กรมการปกครอง กระทรวงมหาดไทย ในวันที่ ๗ มีนาคม ๒๕๖๑

๔๖) ศึกษาดูงานเกี่ยวกับการบริหารจัดการปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้และยุทธศาสตร์การแก้ไขสถานการณ์การก่อความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้เพื่อให้มีสันติสุขอย่างยั่งยืน ณ จังหวัดสงขลา จังหวัดยะลา และจังหวัดนราธิวาส ในระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๕ เมษายน ๒๕๖๑

๔๗) ศึกษาดูงานเกี่ยวกับการดำเนินงานของกรมที่ดิน และกรมการพัฒนาชุมชน กระทรวงมหาดไทยในการสนับสนุนบทบาทและการเตรียมความพร้อมของราชการบริหารส่วนภูมิภาค ณ กรมที่ดินและกรมการพัฒนาชุมชน กระทรวงมหาดไทย ในวันที่ ๙ พฤษภาคม ๒๕๖๑

๔๘) ศึกษาดูงานเกี่ยวกับบทบาทและการเตรียมความพร้อมศักยภาพในการให้บริการกระแสไฟฟ้าของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคในการรองรับการดำเนินโครงการเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก แนวทางป้องกันผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม แผนการรองรับกรณีไฟฟ้าขัดข้อง ณ การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ในวันที่ ๒๐ มิถุนายน ๒๕๖๑

๔๙) ศึกษาดูงานแนวทางการบริหารราชการแผ่นดิน ตามกรอบยุทธศาสตร์ชาติ ให้สอดคล้องกับนโยบายรัฐบาล เพื่อเป็นแนวทางในการพัฒนางานให้เกิดการบูรณาการทั้งระบบ และศึกษาดูงานเกี่ยวกับบทบาทภารกิจของเขื่อนป่าสักชลสิทธิ์ ปัญหาอุปสรรคของแหล่งต้นน้ำต่อการพัฒนาระบบชลประทาน ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๑ ณ จังหวัดลพบุรี

๕๐) ศึกษาดูงานเกี่ยวกับการดำเนินงานในการรับเรื่องราวร้องทุกข์ และการแก้ไขปัญหาข้อร้องเรียนต่าง ๆ ของศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดเชียงใหม่ และศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดลำพูน ณ จังหวัดเชียงใหม่ และจังหวัดลำพูน ในระหว่างวันที่ ๑๔ - ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๖๑

๓.๒ การเดินทางไปประชุมทวิภาคี จำนวน ๒ ครั้ง ดังนี้

๑) การเดินทางไปเยือนและประชุมทวิภาคีของคณะกรรมการบริหารราชการแผ่นดิน สภานิติบัญญัติแห่งชาติ ณ ประเทศญี่ปุ่น ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๔ พฤษภาคม ๒๕๖๐

๒) การประชุมทวิภาคีระหว่างประเทศ และศึกษาดูงานเกี่ยวกับระบบรัฐสภาของสาธารณรัฐโครเอเชีย กลไกการทำงานของกรรมาธิการแห่งรัฐสภาสาธารณรัฐโครเอเชีย ในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับการบริหารราชการแผ่นดิน ความมั่นคงภายในประเทศ ณ สาธารณรัฐออสเตรีย สาธารณรัฐโครเอเชีย และสาธารณรัฐสโลวีเนีย ในระหว่างวันที่ ๒ - ๑๒ มิถุนายน ๒๕๖๑

๔. การจัดสัมมนา จำนวน ๑๐ เรื่อง ดังนี้

๔.๑ การสัมมนาเรื่อง “ข้อเสนอการคัดเลือกและแต่งตั้งปลัดกระทรวงและอธิบดี” ณ ห้องประชุมคณะกรรมการ ๓๐๖ -๓๐๘ ชั้น ๓ อาคารรัฐสภา ๒ ในวันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๕๙

๔.๒ การสัมมนาเรื่อง “การเพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงาน ของคณะกรรมการบริหารราชการแผ่นดิน สภานิติบัญญัติแห่งชาติ” ณ โรงแรมสามพราน ริเวอร์ไซด์ จังหวัดนครปฐม ระหว่างวันที่ ๒ - ๓ มิถุนายน ๒๕๕๘



๔.๓ การสัมมนาเรื่อง “การเพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงาน ของคณะกรรมการธิการการบริหารราชการแผ่นดิน สภานิติบัญญัติแห่งชาติ (ครั้งที่ ๒)” ณ บ้านสัมมนา (หาดเจ้าสำราญ) สภาคริสตจักรในประเทศไทย อำเภอเมืองเพชรบุรี จังหวัดเพชรบุรี ระหว่างวันที่ ๑๔ – ๑๕ กันยายน ๒๕๕๘

๔.๔ การสัมมนาเรื่อง “สรุปผลการดำเนินงานของคณะกรรมการ Year End Conference” ณ อาคารรับรองกองทัพบก อำเภอหัวหิน จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ระหว่างวันที่ ๒๘ – ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘

๔.๕ การสัมมนาเรื่อง “สรุปผลการศึกษามาตรฐานการจัดทำแผนที่ที่ดินของรัฐ” ณ ห้องประชุมคณะกรรมการ ๓๐๖ -๓๐๘ ชั้น ๓ อาคารรัฐสภา ๒ ในวันที่ ๗ มีนาคม ๒๕๕๙

๔.๖ การสัมมนาเรื่อง “สรุปผลการดำเนินงานประจำปีของคณะกรรมการ Year End Conference” ณ ศูนย์ศึกษายุทธศาสตร์กองทัพไทย เฉลิมพระเกียรติ ๘๐ พรรษา บ้านแหลมแทน ตำบลแสนสุข อำเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี ในระหว่างวันที่ ๒๖ - ๒๗ กันยายน ๒๕๕๙

๔.๗ การสัมมนาเรื่อง “แนวทางการพัฒนาระบบข้อมูลกำกับดูแลการบริหารราชการแผ่นดินแบบประชาธิปไตย” ณ ห้องรับรอง ๑ - ๒ อาคารรัฐสภา ๒ ในวันที่ ๙ มกราคม ๒๕๖๐

๔.๘ การสัมมนาเรื่อง “สรุปผลการดำเนินงานของคณะกรรมการประจำปี ๒๕๖๐” ณ โรงแรมวาลิลูซิดี้ โฮเทล จังหวัดสุพรรณบุรี ในวันจันทร์ที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๖๐

๔.๙ การเสวนาเรื่อง “การปฏิรูประบบราชการ ๔.๐ ประชาชนอยากได้อะไร?” จัดโดยคณะกรรมการการบริหารราชการแผ่นดิน สภานิติบัญญัติแห่งชาติ ร่วมกับสมาคมรัฐประศาสนศาสตร์นิดา ณ ห้องประชุม ดร.สมศักดิ์ - คุณหญิงปัทมา ลีสวัสดิ์ตระกูล ชั้น ๒ อาคารสยามบรมราชกุมารี สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์ ในวันพุธที่ ๒๔ มกราคม ๒๕๖๑ ระหว่างเวลา ๑๓.๓๐ – ๑๖.๐๐ นาฬิกา

๔.๑๐ การสัมมนาเรื่อง “สรุปผลการดำเนินงานของคณะกรรมการประจำปี ๒๕๖๑” ณ โรงแรมนารายณ์ ฮิลล์ กอล์ฟ รีสอร์ท แอนด์ คันทรีคลับ ณ จังหวัดลพบุรี ในวันอังคารที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๖๑

๕. การพิจารณาเรื่องร้องเรียน จำนวน ๑๘๗ เรื่อง ดังนี้

๕.๑ กรณีขอให้คณะกรรมการเขตแดนร่วมไทย – พม่า (ฝ่ายไทย) เจริญกับฝ่ายพม่า ร่วมสำรวจหลักเขตแดนและตรวจสอบพื้นที่ที่ราษฎรไทยเข้าไปอาศัยทำกินเพื่อการดำรงชีพ บ้านอินทนิลขวาง ซึ่งถูกเจ้าหน้าที่ทหารพม่าเข้ามาจับกุมดำเนินคดีลักลอบเข้าเมือง

๕.๒ กรณีขอให้พิจารณาศึกษาและแก้ไขประกาศคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๑๕/๒๕๕๗ (กรณีแก้ไขอำนาจของผู้ว่าราชการจังหวัดในการทำความเห็นกรณีพนักงานอัยการมีคำสั่งไม่ฟ้อง)

๕.๓ กรณีขอความอนุเคราะห์พิจารณาหาแนวแยกสิทธิในบำนาญปกติของทหารผ่านศึก พิการทุพพลภาพออกจากบำนาญพิเศษ

๕.๔ กรณีขอความเป็นธรรมจากการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัดสุรินทร์ สาขาท่าตูม ซึ่งดำเนินการจดทะเบียนสิทธิและนิติกรรมในที่ดินที่ไม่ชอบด้วยกฎหมายทำให้ผู้ร้องได้รับความเดือดร้อนเสียหาย



๕.๑๙ กรณีขอความเป็นธรรมโดยขอให้ผู้ว่าราชการจังหวัดปทุมธานีแก้ไขหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวง ที่ทับที่ดินของผู้ร้องซึ่งอยู่ระหว่างขออนุญาตที่ดิน บริเวณตำบลบางกระบือ อำเภอสามโคก จังหวัดปทุมธานี

๕.๒๐ กรณีการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค (อำเภอหนองหาน จังหวัดอุดรธานี) ไม่ดำเนินการเรียกผู้ร้องเข้ารับตำแหน่งตามที่สอบคัดเลือกได้

๕.๒๑ กรณีขอให้พิจารณาแนวทางการแก้ไขปัญหาแรงงานต่างด้าวที่ทำงานในเรือประมงในประเทศไทย

๕.๒๒ กรณีขอเสนอข้อเท็จจริงเพื่อประกอบแนวทางการแก้ไขปัญหา IUU ของรัฐบาลไทย

๕.๒๓ กรณีขอให้ตรวจสอบการแก้ไขปัญหาที่สาธารณประโยชน์ป่าชุมชนสะด่างอง หมู่ ๕ ตำบลกาบเชิง อำเภอกาบเชิง จังหวัดสุรินทร์

๕.๒๔ กรณีขอให้สอบสวนการปฏิบัติหน้าที่ของนายอำเภอสุวรรณภูมิและคณะกรรมการตามคำสั่งอำเภอสุวรรณภูมิ ที่ ๖๑๗/๒๕๕๗

๕.๒๕ กรณีขอคัดค้านผลการรังวัดทางสาธารณประโยชน์ บริเวณอำเภอค่ายบางระจัน จังหวัดสิงห์บุรี

๕.๒๖ กรณีขอให้ตรวจสอบเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัดยะลา ซึ่งออกโฉนดที่ดินโดยมิชอบและละเว้นต่อการปฏิบัติหน้าที่โดยไม่เพิกถอนโฉนดที่ออกโดยมิชอบด้วยกฎหมาย

๕.๒๗ กรณีเจ้าหน้าที่ฝ่ายปกครองบังคับให้รื้อถอนสิ่งปลูกสร้างออกจากบริเวณชายหาดปากน้ำปราณ อำเภوپราณบุรี จังหวัดประจวบคีรีขันธ์

๕.๒๘ กรณีขอให้หน่วยงานราชการที่เกี่ยวข้องออกเอกสารสิทธิ์ในที่ดินให้แก่ประชาชนผู้ไม่มีที่ดินทำกิน ในพื้นที่อำเภอสุวรรณคูหา จังหวัดหนองบัวลำภู

๕.๒๙ กรณีขอให้ตรวจสอบการออกหนังสือรับรองการทำประโยชน์ในที่ดิน (น.ส.๓ ก) ทับซ้อนเขตที่ดินสาธารณประโยชน์ทุ่งแหลมยาง อำเภอบะทิว จังหวัดชุมพร

๕.๓๐ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากธนารัชพื้นที่นครราชสีมา ได้อนุญาตให้สำนักงานตำรวจแห่งชาติ ใช้ที่ดินของกองพันสุนัขทหารซึ่งชาวบ้านได้เช่าเพื่ออยู่อาศัยและประกอบอาชีพก่อสร้างศูนย์ฝึกตำรวจวิทยุวิถึกลาง ส่งผลให้ชาวบ้านได้รับความเดือดร้อน

๕.๓๑ กรณีขอให้มีการสร้างสถานีตำรวจภูธรเกาะสมุยใหม่ในพื้นที่เดิม (อำเภอเกาะสมุย จังหวัดสุราษฎร์ธานี)

๕.๓๒ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับการบริหารราชการของอำเภอกาบเชิง จังหวัดสุรินทร์ เกี่ยวกับประเด็นการไม่ให้ความยินยอมใช้พื้นที่บางส่วนในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ป่าทุ่งมน-บักได-ตาเบาแปลงที่ ๓ เพื่อก่อสร้างโรงเรียนอนุบาลเทศบาลตำบลกาบเชิง

๕.๓๓ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ว่าราชการจังหวัดระยอง ในการตรวจสอบข้อเท็จจริงหาผู้รับผิดทางละเมิด เนื่องจากแนวที่ดินของผู้ร้องได้รับผลกระทบจากน้ำกัดเซาะจากคลองระบายน้ำสาธารณะ อำเภอเมืองระยอง จังหวัดระยอง

๕.๓๔ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของคณะกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริงตรวจสอบแนวเขตทางสาธารณประโยชน์ติดกับที่ดินโฉนดเลขที่ ๑๑๙๙๗ ตำบลเชิงเนิน อำเภอเมืองระยอง จังหวัดระยอง

๕.๓๕ กรณีขอให้นำที่ดินสาธารณประโยชน์ซึ่งมีนายทุนเข้าครอบครองกลับมาให้ราษฎรใช้ประโยชน์ บริเวณตำบลท่าข้าม อำเภออรัญประเทศ จังหวัดสระแก้ว

๕.๓๖ กรณีขอให้แก้ไขปัญหากรณีชาวบ้านไม่สามารถเข้าทำกินในที่ดินที่ทางราชการจัดสรรให้ เนื่องจากราชอาณาจักรกัมพูชาอ้างว่าเป็นพื้นที่ทับซ้อน บริเวณตำบลทับเสด็จ อำเภอตาพระยา จังหวัดสระแก้ว

๕.๓๗ กรณีขอให้แก้ไขปัญหาการบุกรุกครองสาธารณะ บริเวณตำบลศาลาลำดวน อำเภอเมืองสระแก้ว จังหวัดสระแก้ว

๕.๓๘ กรณีขอให้แก้ไขปัญหาเอกสารสิทธิในที่ดินของประชาชนในพื้นที่จังหวัดสระแก้ว (บริเวณอำเภอโคกสูง อำเภอวังน้ำเย็น อำเภอตาพระยา อำเภอคลองหาด อำเภอวังบูรณะ อำเภอวัฒนานคร และอำเภอวังน้ำเย็น จังหวัดสระแก้ว)

๕.๓๙ กรณีขอให้ตรวจสอบพฤติกรรมกรรมการละเว้นการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ว่าราชการจังหวัดปทุมธานี

๕.๔๐ กรณีขอให้ดำเนินการติดตามผลการสอบสวนทางวินัย ผู้อำนวยการกองช่าง องค์การบริหารส่วนตำบลคลองสี่ อำเภอคลองหลวง จังหวัดปทุมธานี

๕.๔๑ กรณีขอให้ติดตามผลการสอบสวนทางวินัย ผู้อำนวยการกองคลัง เทศบาลเมืองลาดสวาย อำเภอลำลูกกา จังหวัดปทุมธานี

๕.๔๒ กรณีขอให้พิจารณาความถูกต้องในการอนุญาตให้มีการก่อสร้างของโครงการขนาดใหญ่พิเศษบริเวณถนนอโศกมนตรี (สุขุมวิท ๒๑) เขตวัฒนา กรุงเทพมหานคร

๕.๔๓ กรณีขอให้ตรวจสอบการดำเนินการเพิกถอนรายการจดทะเบียนในโฉนดที่ดินเลขที่ ๓๐๖๒ อำเภอหนองเสือ จังหวัดปทุมธานี

๕.๔๔ กรณีขอให้ตรวจสอบและเพิกถอนการออกโฉนดโดยมิชอบ บริเวณตำบลน้ำคำ อำเภอเมืองศรีสะเกษ จังหวัดศรีสะเกษ

๕.๔๕ กรณีขอความช่วยเหลือเกี่ยวกับปัญหาสถานที่ค้าขายของชาวไทยภูเขาดอยมูเซอ อำเภอแม่สอด จังหวัดตาก

๕.๔๖ กรณีขอให้การพิจารณาการปฏิบัติราชการของหน่วยงานรัฐเกี่ยวกับการประกาศเขตของโบราณสถาน วัดกัลยาณมิตร วรมหาวิหาร กรุงเทพมหานคร

๕.๔๗ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับสิทธิที่ทำกินของประชาชน ในพื้นที่อำเภอสวนผึ้ง และอำเภอจอมบึง จังหวัดราชบุรี

๕.๔๘ กรณีขอให้ตั้งคณะกรรมการสอบสวนเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องกับการอนุญาตให้ราษฎรเข้าทำกินในพื้นที่อุทยาน ตำบลพลูเถื่อน อำเภอพนม จังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๔๙ กรณีขอความเป็นธรรม เนื่องจากผู้บริหารเทศบาลตำบลบางป่อ (อำเภอบางป่อ จังหวัดสมุทรปราการ) ใช้อำนาจกลั่นแกล้งผู้ร้องโดยมิชอบ

๕.๕๐ กรณีขอความช่วยเหลือเนื่องจากถูกฉ้อโกงโดยสถาบันกวดวิชาเข้ารับราชการทหาร (ตั้งอยู่แขวงสายไหม เขตสายไหม กรุงเทพมหานคร)

๕.๕๑ กรณีขอให้ตรวจสอบโครงการก่อสร้างโรงกำจัดขยะขององค์การบริหารส่วนตำบลสมอแข อำเภอเมืองพิษณุโลก จังหวัดพิษณุโลก



๕.๕๒ กรณีไม่ได้รับความเป็นธรรมจากสำนักงานที่ดินจังหวัดบุรีรัมย์ เนื่องจากไม่ออกเอกสารสิทธิ และค่าเสียหายหรือค่าสินไหมทดแทนมูลค่าให้แก่ผู้ร้องและคณะ

๕.๕๓ กรณีขอให้ประธานศาลปกครองยุติการพิจารณา และขอให้มีการพิจารณาให้ประธานศาลปกครองสูงสุดกลับมาปฏิบัติราชการในตำแหน่งหน้าที่ (เรื่องร้องเรียน จำนวน ๒ เรื่อง)

๕.๕๔ กรณีขอให้มีการเร่งรัดตรวจสอบเกี่ยวกับการทุจริตโครงการปลูกปาล์มน้ำมันที่ประเทศอินโดนีเซีย ของบริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน)

๕.๕๕ กรณีขอให้ยกเลิกโครงการ “โครงข่ายทางสนับสนุนการเชื่อมต่อระบบขนส่งหลักของประเทศ (ช่วงที่ ๒)” ช่วงจังหวัดสมุทรสาคร – จังหวัดสมุทรปราการ

๕.๕๖ กรณีขอให้สอบสวนและลงโทษทางวินัยเจ้าหน้าที่ของสำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค เนื่องจากปฏิบัติหน้าที่ล่าช้าหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าที่

๕.๕๗ กรณีขอให้ศึกษาตรวจสอบการบริหารราชการแผ่นดิน ที่สื่อว่ามีผลประโยชน์ทับซ้อน และการกำกับ GATE WAY ในรูปแบบ SINGLE GATEWAY เพื่อความมั่นคงของชาติ

๕.๕๘ กรณีขอให้กรมทางหลวงจัดทำโครงการที่ไม่กีดกันการเสนอราคา เพื่อไม่ให้มีการแบ่งงานและสมยอมในการเสนอราคาซึ่งจะก่อให้เกิดความเสียหายต่อภาครัฐ และขอให้กรมทางหลวงดำเนินการเรียกคืนเงินจากผู้รับจ้าง สัญญาเลขที่ ที สท. ๒/๒๕๕๗ (เรื่องร้องเรียน จำนวน ๓ เรื่อง)

๕.๕๙ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากกระทรวงการคลังไม่ดำเนินการตรวจรับงานตามสัญญาจ้างปรับพื้นที่บริเวณประตู ๑ กระทรวงการคลัง

๕.๖๐ กรณีขอความอนุเคราะห์ปรับปรุงเงินบำนาญ, สปช.,ชคบ. และชรบ. มารวมเป็นจำนวนเดียวกัน (เรื่องร้องเรียน จำนวน ๒๑ เรื่อง)

๕.๖๑ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากได้รับผลกระทบจากการกำหนดแนวเขตการปกครองท้องถิ่นของกระทรวงมหาดไทย (เรื่องร้องเรียน จำนวน ๒ เรื่อง)

๕.๖๒ กรณีปัญหาการถือครองที่ดินของประชาชน (ปัญหาที่ดินทับซ้อน) ในเขตตำบลดีลัง อำเภอพัฒนานิคม จังหวัดลพบุรี

๕.๖๓ กรณีปัญหาการถือครองกรรมสิทธิ์ในที่ดินของประชาชนในอำเภอเกาะกูด จังหวัดตราด

๕.๖๔ กรณีขอให้ตรวจสอบและแก้ไขที่มาของมลพิษทางเสียงอันเกิดจากโรงงานอุตสาหกรรมบริเวณตำบลสลากี อำเภอเมืองนครนายก จังหวัดนครนายก

๕.๖๕ กรณีขอให้พิจารณาดำเนินการตรวจสอบข้อเท็จจริงเกี่ยวกับโครงการมายฮิป คอนโด จังหวัดเชียงใหม่

๕.๖๖ กรณีขอให้ตรวจสอบและคืนสภาพ ทาง ลำราง คลองสาธารณะประโยชน์ในเขตประกอบการอุตสาหกรรม “ไอ อาร์ พี ซี” พื้นที่อำเภอเมืองระยอง จังหวัดระยอง

๕.๖๗ กรณีขอให้ตรวจสอบการเวนคืนที่ดินเพื่อวางสายไฟฟ้าผ่านที่ดินของผู้ร้องบริเวณตำบลบ้านแลง อำเภอเมืองระยอง จังหวัดระยอง

๕.๖๘ กรณีขอความอนุเคราะห์ตรวจสอบเอกสารการดำเนินงานของสหกรณ์การเกษตรศรีเมืองระยอง จังหวัดระยอง

๕.๖๙ กรณีขอความอนุเคราะห์เร่งตรวจสอบเอกสารที่ชาวบ้านได้ยื่นเรื่องคัดค้านก่อตั้ง TPI-PL ตำบลบ้านแลง อำเภอเมืองระยอง จังหวัดระยอง

๕.๗๐ กรณีขอให้ตรวจสอบการก่อสร้างทางกลับรถ บนทางหลวงหมายเลข ๒ (ถนนมิตรภาพ) บริเวณตำบลกลางดง อำเภอปากช่อง จังหวัดนครราชสีมา

๕.๗๑ กรณีขอรับการสนับสนุนงบประมาณ เพื่อจัดทำโครงการกำจัดขยะมูลฝอยของเทศบาล เมืองปากช่อง จังหวัดนครราชสีมา

๕.๗๒ กรณีขอให้ตรวจสอบการบุกรุกคลองสาธารณะประโยชน์ที่ประชาชนใช้ร่วมกัน (บริเวณ สนามบินนานาชาติสมุย) ตำบลบ่อผุด อำเภอเกาะสมุย จังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๗๓ กรณีขอให้ช่วยแก้ไขปัญหาการประกอบอาชีพของลูกจ้างสนามกอล์ฟเมืองเอกวิสด้า ตำบลหลักหก อำเภอเมืองปทุมธานี จังหวัดปทุมธานี

๕.๗๔ กรณีขอให้ตรวจสอบการถมทะเลเตรียมออกโฉนด บริเวณปากคลองลิปะใหญ่ อำเภอ เกาะสมุย จังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๗๕ กรณีขอให้ตรวจสอบการมีประกาศอำเภออัมพวา จังหวัดสมุทรสาคร ขอให้ผู้ที่อยู่อาศัย ในพื้นที่ ที่สงวนหวงห้ามทุ่งหินสาธารณะประโยชน์ออกจากพื้นที่

๕.๗๖ กรณีขอให้ตรวจสอบการจัดตั้งกรรมการหมู่บ้านฟ้าชมพุกษั เฟส ๑ ตำบลลำลูกกา อำเภอลำลูกกา จังหวัดปทุมธานี

๕.๗๗ กรณีขอให้ตรวจสอบกรณีเจ้าพนักงานที่ดินออกโฉนดที่ดินเลขที่ ๙๘๒๕,๙๘๒๖ ตำบลสะเตงนอก อำเภอเมืองยะลา จังหวัดยะลา ทับที่ดินของผู้ร้อง

๕.๗๘ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับการออกโฉนดที่ดินบริเวณตำบลกะรน อำเภอเมืองภูเก็ต จังหวัดภูเก็ต

๕.๗๙ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัดปัตตานีร่วมกันออก โฉนดที่ดินให้บุคคลอื่นทับซ้อนกับที่ดินของผู้ร้อง บริเวณตำบลบานา อำเภอเมืองปัตตานี จังหวัดปัตตานี

๕.๘๐ กรณีขอให้ตรวจสอบข้อเท็จจริงการดำเนินการเลือกตั้งคณะกรรมการดำเนินการประจำปี ๒๕๕๘ ของสหกรณ์ออมทรัพย์ข้าราชการสังกัดกระทรวงศึกษาธิการอุบลราชธานี จำกัด

๕.๘๑ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากผู้ร้องถูกสำนักพัฒนาการกีฬาและนันทนาการ มีคำสั่งไล่ ออกจากราชการ

๕.๘๒ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติงานของเทศบาลบางเสาธง อำเภอบางเสาธง จังหวัด สมุทรปราการ

๕.๘๓ กรณีขอให้เร่งรัดแก้ไขปัญหาที่ดินและการละเมิดสิทธิชุมชนชาวบ้านราไวย์ ตำบลราไวย์ อำเภอเมืองภูเก็ต จังหวัดภูเก็ต

๕.๘๔ กรณีปัญหาการออกโฉนดที่ดินโดยมิชอบด้วยกฎหมายในที่สาธารณะประโยชน์ในตำบล ท่าข้าวเปลือก อำเภอแม่จัน จังหวัดเชียงราย และปัญหาด้านสัญชาติของกลุ่มชนเผ่าในพื้นที่

๕.๘๕ กรณีผู้ร้องเสนอเพื่อขอให้มีการพิจารณาแยกหมู่บ้าน หมู่ที่ ๔ ตำบลขามใหญ่ อำเภอเมือง อุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี

๕.๘๖ กรณีขอให้ตรวจสอบการดำเนินงานของเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัดนครศรีธรรมราช สาขาทุ่งสง เกี่ยวกับการดำเนินการออกโฉนดที่ดินให้กับวัดอัมพวัน ตำบลนาบอน อำเภอนาบอน จังหวัด นครศรีธรรมราช



๕.๘๗ กรณีขอให้ช่วยเหลือเกี่ยวกับปัญหาพื้นที่ทำนาของประชาชนบริเวณตำบลวังแดง อำเภอกำแพง จังหวัดพระนครศรีอยุธยา

๕.๘๘ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับการเลิกจ้างของสำนักงานส่งเสริมอุตสาหกรรมซอฟต์แวร์แห่งชาติ (องค์การมหาชน) เนื่องจากได้เข้ารับการอบรมที่วิทยาลัยป้องกันราชอาณาจักร

๕.๘๙ กรณีขอให้ตรวจสอบข้อเท็จจริงคุณสมบัติการเป็นข้าราชการการเมืองของสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๙๐ กรณีขอให้แก้ไขความเดือดร้อนเกี่ยวกับปัญหาที่ดิน ตำบลบ่อผุด อำเภอเกาะสมุย จังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๙๑ กรณีขอให้ตรวจสอบและมีการพิสูจน์สิทธิในที่ดินในชั้นศาล เกี่ยวกับการบุกรุกที่สาธารณประโยชน์ บริเวณหมู่ ๔ ตำบลเซเป็ด อำเภอตระการพืชผล จังหวัดอุบลราชธานี

๕.๙๒ กรณีขอให้ตรวจสอบการเพิกถอนใบจองที่ออกทับที่สาธารณะ (ดอนขวาง) หมู่ ๔ ตำบลเซเป็ด อำเภอตระการพืชผล จังหวัดอุบลราชธานี

๕.๙๓ กรณีขอให้ตรวจสอบกรณีการออกหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวงทับที่ดินของผู้ร้องเรียน บริเวณตำบลบางกระบือ อำเภอสามโคก จังหวัดปทุมธานี

๕.๙๔ กรณีขอให้ตรวจสอบ การจัดทำโครงการแหล่งเรียนรู้ทะเลมาเกาะ จังหวัดนราธิวาส

๕.๙๕ กรณีขอให้ตรวจสอบการขึ้นทะเบียนที่ราชพัสดุ บริเวณตำบลบ่อทอง อำเภอพนัสนิคม จังหวัดชลบุรี

๕.๙๖ กรณีเสนอปัญหาที่เกี่ยวข้องกับการใช้อำนาจของเจ้าหน้าที่ในการบริหารราชการแผ่นดิน ของกรมการปกครอง เกี่ยวกับการแต่งตั้งโยกย้ายผู้ร้องและคณะโดยไม่เป็นธรรม

๕.๙๗ กรณีขอความอนุเคราะห์ช่วยเหลือในการเพิ่มเงินช่วยเหลือค่าครองชีพข้าราชการบำนาญ ผู้มีรายได้น้อย

๕.๙๘ กรณีขอให้ตรวจสอบการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์การบริหารส่วนตำบล ตะเคียน อำเภอด่านขุนทด จังหวัดนครราชสีมา

๕.๙๙ กรณีขอให้ตรวจสอบเกี่ยวกับกรณีการปลอมพินัยกรรมและการถือครองที่ดินของผู้ร้อง บริเวณตำบลโพธิ์ศรี อำเภอพิบูลมังสาหาร จังหวัดอุบลราชธานี

๕.๑๐๐ กรณีขอให้ตรวจสอบการนัดทำการรังวัดที่ดินของสำนักงานที่ดินสุราษฎร์ธานี สาขา เกาะสมุย ซึ่งมีความล่าช้า (ตำบลบ่อผุด อำเภอเกาะสมุย จังหวัดสุราษฎร์ธานี)

๕.๑๐๑ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับการออกเอกสาร สปก. ๔-๐๑ บริเวณตำบลบึงบัว อำเภอวาริชภูมิ จังหวัดพิจิตร

๕.๑๐๒ กรณีขอให้ตรวจสอบข้อเท็จจริงเกี่ยวกับการถมครองสาธารณประโยชน์ บริเวณตำบล อรัญญิก อำเภอเมืองพิษณุโลก จังหวัดพิษณุโลก

๕.๑๐๓ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับกรณีพิพาทการครอบครองที่ดินระหว่างผู้ร้องกับการรถไฟแห่งประเทศไทย (ผู้ร้องไม่เห็นด้วยกับคำพิพากษาศาลฎีกา) บริเวณตำบลโคกกลอย อำเภอตะกั่วทุ่ง จังหวัดพังงา

๕.๑๐๔ กรณีขอให้เทศบาลตำบลบางเสาธง อำเภอบางพลี จังหวัดสมุทรปราการ คืนความเป็นธรรมให้กับผู้ร้องเกี่ยวกับการถูกกั้นแกล้งและถูกปลดออกจากราชการ

๕.๑๐๕ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับการประเมินภาษีโรงเรือนและที่ดิน ของเทศบาลตำบล ศาลายา อำเภอพุทธมณฑล จังหวัดนครปฐม

๕.๑๐๖ กรณีขอให้ตรวจสอบการออกโฉนดที่ดินและการสร้างถนนซึ่งทับซ้อนกับที่ดินของ เอกชน บริเวณตำบลแม่่น้ำ อำเภอกะสมุย จังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๑๐๗ กรณีขอให้ตรวจสอบแนวเขตที่ดินของเอกชนซึ่งรุกล้ำเขตที่สาธารณประโยชน์ บริเวณ ตำบลน้ำคำ อำเภอเมืองศรีสะเกษ จังหวัดศรีสะเกษ

๕.๑๐๘ กรณีขอให้ตรวจสอบกรณีที่เจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัดสุรินทร์ ดำเนินการรังวัด เพื่อออกโฉนดที่ดินให้กับผู้ร้องล่าช้า บริเวณตำบลน้ำคำ อำเภอเมืองศรีสะเกษ จังหวัดศรีสะเกษ

๕.๑๐๙ กรณีขอให้ตรวจสอบการออกโฉนดที่ดินของสำนักงานที่ดินจังหวัดพิษณุโลก สาขาบางระกำ จังหวัดพิษณุโลก

๕.๑๑๐ กรณีขอให้พิจารณาเกี่ยวกับการรับโอน บรรจุแต่งตั้ง และการเลื่อนระดับตำแหน่งผู้ร้อง ซึ่งผู้ร้องอ้างว่าไม่เป็นไปตามระเบียบและกฎหมายหมาย (สังกัดกรมการปกครอง กระทรวงมหาดไทย)

๕.๑๑๑ กรณีขอความเป็นธรรมกรณีการเคหะชุมชนดินแดง ไม่ให้หนังสือสัญญาฉบับแก่ผู้เช่า

๕.๑๑๒ กรณีขอให้ช่วยเหลือและติดตามการขอออกโฉนดที่ดินของผู้ร้องซึ่งมีความล่าช้า บริเวณ ตำบลหาดแพง อำเภอศรีสงคราม จังหวัดนครพนม

๕.๑๑๓ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากได้รับการจัดสรรที่ดินทำกินจากกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ แต่ไม่มีทางเข้า - ออก สำหรับที่ดิน บริเวณตำบลมิตรภาพ อำเภอมวกเหล็ก จังหวัด นครราชสีมา

๕.๑๑๔ กรณีขอให้ช่วยเหลือให้บุตรผู้ร้องได้เรียนต่อที่วิทยาลัยเทคโนโลยีจรัสสินทวงศ์ สืบเนื่องจากบุตรผู้ร้องถูกเจ้าหน้าที่ตำรวจจับกุมเกี่ยวกับข้อหาขายเสพติด วิทยาลัยฯ จึงปฏิเสธ ไม่ให้เข้ารับการศึกษา

๕.๑๑๕ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัดสมุทรสาคร เกี่ยวกับการจดทะเบียนสิทธิและนิติกรรมในที่ดิน บริเวณตำบลบ้านเกาะ อำเภอเมืองสมุทรสาคร จังหวัดสมุทรสาคร

๕.๑๑๖ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัดปราจีนบุรี สาขาศรีมหาโพธิ์ (ตำบลท่าตูม อำเภอศรีมหาโพธิ์ จังหวัดปราจีนบุรี)

๕.๑๑๗ กรณีขอความเป็นธรรมจากการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่การรถไฟแห่งประเทศไทย เกี่ยวกับการปฏิบัติตามสัญญาจ้าง

๕.๑๑๘ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับการเบิกจ่ายเงินตามสัญญาจ้างเหมาก่อสร้างระบบ บำบัดน้ำเสีย ซึ่งทำกับเทศบาลเมืองชัยภูมิ ซึ่งมีความล่าช้า

๕.๑๑๙ กรณีขอคัดค้านกรณีที่จังหวัดสมุทรสงครามได้เปลี่ยนแปลงโครงการก่อสร้างทุ่งหิน แก้มลิง บริเวณอำเภออัมพวา จังหวัดสมุทรสงคราม

๕.๑๒๐ กรณีขอความเป็นธรรมจากการวินิจฉัยอุทธรณ์ของผู้ร้อง โดย ก.พ.ค. มีล่าช้า เกินสมควร

๕.๑๒๑ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัด นครพนม สาขาท่าอุเทน บริเวณตำบลพะทาย อำเภอท่าอุเทน จังหวัดนครพนม



๕.๑๒๒ กรณีขอความเป็นธรรม เนื่องจากมีผู้บุกรุกที่ดินที่ได้รับการจัดสรรจากรัฐ และขอให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติการตามหน้าที่ (นิคมสหกรณ์ชัยบาดาล ตำบลท่าหลวง อำเภอท่าหลวง จังหวัดลพบุรี)

๕.๑๒๓ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่กรมป่าไม้ หน่วยป้องกันรักษาป่าที่ กบ.๕ (ปลายพระยา) อำเภออ่าวลึก จังหวัดกระบี่

๕.๑๒๔ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของอดีตผู้ว่าราชการจังหวัดแม่ฮ่องสอน (กล่าวหาว่าปฏิบัติหน้าที่โดยทุจริตหรือประพฤติมิชอบ)

๕.๑๒๕ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ตำรวจ สถานีตำรวจภูธรศรีราชา จังหวัดชลบุรี

๕.๑๒๖ กรณีขอถอดถอนผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๑๐ ตำบลแม่สองนอก อำเภอแม่ฟ้าหลวง จังหวัดเชียงราย

๕.๑๒๗ กรณีขอให้ตรวจสอบกรณีที่ดินของผู้ร้องถูกผู้อื่นออกโฉนดทับซ้อนในพื้นที่เดียวกัน บริเวณตำบลสีลอง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ

๕.๑๒๘ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติงานของคณะกรรมการนิติบุคคลบ้านเอื้ออาทร แพรक्षा ๒ อำเภอเมืองสมุทรปราการ จังหวัดสมุทรปราการ

๕.๑๒๙ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่รัฐและแก้ไขปัญหาการบุกรุกป่าเขา คือ จังหวัดเพชรบูรณ์

๕.๑๓๐ กรณีขอความเป็นธรรมอันเนื่องจากถูกรมธนารักษ์บอกเลิกสัญญาเช่าที่ดินราชพัสดุ โดยผู้ร้องเห็นว่าเป็นการบอกเลิกสัญญาเช่าโดยไม่เป็นธรรม บริเวณเขตหนองจอก กรุงเทพมหานคร

๕.๑๓๑ กรณีขอคัดค้านและระงับการเพิ่มเที่ยวบินสูงสุดของบริษัท การบินกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) สำหรับสนามบินเกาะสมุย จังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๑๓๒ กรณีขอความเป็นธรรมกรณีความล่าช้าของการพิจารณายุติกระบวนการเพิกถอน โฉนดที่ดิน เลขที่ ๓๘๘๔ ตำบลมวกเหล็ก อำเภอมวกเหล็ก จังหวัดนครราชสีมา

๕.๑๓๓ ขอให้ตรวจสอบกรณีนายทุนออกเอกสาร น.ส. ๓ ปิดทางสาธารณะ ซึ่งเป็นทางผ่าน ไปยังที่ดินของผู้ร้อง บริเวณตำบลนบปริง อำเภอเมืองพังงา จังหวัดพังงา

๕.๑๓๔ ขอให้ตรวจสอบเกี่ยวกับกรณีที่ผู้ร้องถูกราชการในหมู่บ้านเข้าซื้อถดถอนออกจาก ตำแหน่งผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๔ ตำบลรามะสัก อำเภอโพธิ์ทอง จังหวัดอ่างทอง

๕.๑๓๕ ขอให้ตรวจสอบและแก้ไขวันที่ลาออกจากราชการทหาร อันเนื่องจากสอบแข่งขัน เพื่อบรรจุแต่งตั้งเป็นข้าราชการขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่น

๕.๑๓๖ ขอให้ตรวจสอบกรณีมีผู้บุกรุกและก่อสร้างสิ่งปลูกสร้างรุกล้ำชายหาดและทะเล บริเวณ อ่าวบ้านปลายแหลม บริเวณปากคลองบางทุด และบริเวณท่าเทียบเรือ อ่าวบางรักษ์ อำเภอเกาะสมุย จังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๑๓๗ ขอให้ตรวจสอบปัญหาความทับซ้อนที่ดินของประชาชนกับที่ดินของรัฐ และขอให้ออก เอกสารสิทธิให้กับชาวบ้าน (ตำบลอิสาน อำเภอเมืองบุรีรัมย์ จังหวัดบุรีรัมย์)

๕.๑๓๘ ขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติงานของผู้บังคับบัญชาในสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ซึ่งผู้ร้องเห็นว่าอาจเป็นการปฏิบัติหน้าที่โดยไม่ชอบด้วยกฎหมาย

๕.๑๓๙ ขอความเป็นธรรมกรณีหน่วยงานของรัฐออกหนังสือสำคัญสำหรับที่ดินหลวงทับซ้อนกับที่ดินของราษฎรบริเวณตำบลบุงคำ อำเภอเริงนกทา จังหวัดยโสธร

๕.๑๔๐ ขอให้ตรวจสอบนายกองค้การบริหารส่วนตำบลหนองบัว อำเภอโพธิ์ จังหวัดฉะเชิงเทรา เกี่ยวกับการทุจริตเบิกจ่ายงบประมาณปี ๒๕๕๘ และการจัดทำโครงการต่าง ๆ

๕.๑๔๑ ขอความเป็นธรรมจากการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่รัฐ เกี่ยวกับปัญหาที่อยู่อาศัยบริเวณแหลมทวด หมู่ ๕ ตำบลดอนสัก อำเภอดอนสัก จังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๑๔๒ ขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบด้วยกฎหมายของผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๔ ตำบลจำปา อำเภอท่าอุเทน จังหวัดนครพนม เกี่ยวกับการออกเอกสารสิทธิในที่ดินทับที่ของชาวบ้าน และที่สาธารณประโยชน์

๕.๑๔๓ ขอให้ตรวจสอบองค์การบริหารส่วนตำบลสระขวัญ อำเภอเมืองสระแก้ว จังหวัดสระแก้ว บุกรุกที่ดินราษฎรที่มีใบจองโดยผู้เสียหายไม่ยินยอม และไม่ได้จ่ายค่าเวนคืนให้กับราษฎร

๕.๑๔๔ ขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับความเดือดร้อนจากการสอบสวนเกี่ยวกับความผิดวินัย (ผู้ร้องดำรงตำแหน่งปลัดอำเภอสามเงา) ที่ไม่เป็นธรรมของจังหวัดตาก

๕.๑๔๕ ขอให้ติดตามการขอใช้พื้นที่จัดตั้งศูนย์จัดการขยะมูลฝอย (เทศบาลตำบลทองผาภูมิ อำเภอทองผาภูมิ จังหวัดกาญจนบุรี)

๕.๑๔๖ ขอให้ติดตามเกี่ยวกับกรณีผู้ร้องไม่ได้รับเงินคนพิการ ผู้ร้องอาศัยอยู่ตำบลท่าเสา อำเภอไทรโยค จังหวัดกาญจนบุรี

๕.๑๔๗ ขอให้ตรวจสอบการดำเนินโครงการขององค์การบริหารส่วนตำบลนางาม และการกำกับดูแลองค์การบริหารส่วนตำบลฯ ของอำเภอเสลภูมิ จังหวัดร้อยเอ็ด (เรื่องร้องเรียน จำนวน ๒ เรื่อง)

๕.๑๔๘ ขอให้ตรวจสอบกรณีมีผู้ขูดและขนย้ายดินในลำห้วยสาธารณะ บริเวณหมู่ ๕ ตำบลหนองปรุง อำเภอเขาย้อย จังหวัดเพชรบุรี

๕.๑๔๙ ขอให้ตรวจสอบการดำเนินงานของเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินกรุงเทพมหานคร สาขา ห้วยขวาง เกี่ยวกับการตรวจสอบนิติบุคคลคอนโดมิเนียมลิทาวน์และปัญหาการคัดสำเนาเอกสาร

๕.๑๕๐ ขอความอนุเคราะห์สืบค้นเอกสารและพิสูจน์สิทธิในที่ดินของประชาชนที่อาศัยอยู่เกาะเต่า อำเภอเกาะพะงัน จังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๑๕๑ ขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติงานของผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๓ ตำบลบางโทรัด อำเภอเมืองสมุทรสาคร จังหวัดสมุทรสาคร เกี่ยวกับการจัดทำประชาคมของราษฎรในหมู่บ้าน เพื่อให้ความเห็นต่อการสร้างโรงงานผลิตพลังงานไฟฟ้าจากวัสดุเหลือใช้หรือขยะในพื้นที่ชุมชน

๕.๑๕๒ ขอให้ตรวจสอบการถมคลองขุดตาดสน เพื่อทำถนนโดยมิชอบด้วยกฎหมาย (บริเวณตำบลบางไฉลง อำเภอบางพลี จังหวัดสมุทรปราการ)

๕.๑๕๓ ขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัดสระบุรี เกี่ยวกับการรังวัดสอบ เขตที่ดิน ตามโฉนดเลขที่ ๘๔๗๒ ตำบลเริงราง อำเภอเสนาให้ จังหวัดสระบุรี

๕.๑๕๔ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากบริษัทเจ้าของโครงการหมู่บ้านจัดสรร “เจ้าสำราญ เลค แอนด์ ฮิล” ไม่ทำการปรับปรุงซ่อมแซมถนนซึ่งชาวบ้านในหมู่บ้านได้ร้องเรียนไปยังสำนักงานที่ดินจังหวัดเพชรบุรี และศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดเพชรบุรี แต่ไม่มีความคืบหน้า



๕.๑๕๕ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากได้รับผลกระทบจากการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่รัฐ ซึ่งดำเนินการรังวัดปักหมุดเขตเรือนจำจังหวัดศรีสะเกษ ทับซ้อนกับที่ดินของผู้ร้อง บริเวณตำบล ญ่าปล้อง อำเภอเมืองศรีสะเกษ จังหวัดศรีสะเกษ

๕.๑๕๖ กรณีขอให้ตรวจสอบการดำเนินงานของเจ้าหน้าที่ศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดภูเก็ต เกี่ยวกับการละลายต่อเรื่องร้องเรียนกรณีมีผู้ใช้ที่ดิน ส.ป.ก. ผิดประเภท บริเวณตำบลกะรน อำเภอเมืองภูเก็ต จังหวัดภูเก็ต

๕.๑๕๗ กรณีขอความอนุเคราะห์ติดตามและแก้ไขปัญหาสถานะที่ดินของหมู่บ้านจัดสรร ราชธานี อำเภอคลองหลวง จังหวัดปทุมธานี

๕.๑๕๘ กรณีร้องทุกข์เกี่ยวกับที่ดินทำกินและขอให้ทบทวนตรวจสอบการออกหนังสือสำคัญ สำหรับที่หลวงบริเวณตำบลกระเบื้อง อำเภอชุมพลบุรี จังหวัดสุรินทร์

๕.๑๕๙ กรณีขอให้ตรวจสอบการละเว้นการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ว่าราชการจังหวัดมหาสารคาม เกี่ยวกับการกำกับดูแลและตรวจสอบการทำงานของนายกเทศมนตรีตำบลบรือ อำเภอบรือ จังหวัดมหาสารคาม

๕.๑๖๐ กรณีร้องเรียนว่าได้รับผลกระทบจากการตราพระราชกำหนดการบริหารจัดการ การทำงานของคนต่างด้าว พ.ศ. ๒๕๖๐

๕.๑๖๑ กรณีร้องเรียนไม่เห็นด้วยกับนโยบายและการบริหารงานของรัฐบาล

๕.๑๖๒ กรณีร้องเรียนไม่เห็นด้วยกับการดำเนินงานของคณะกรรมการบริหารนโยบายพลังงาน

๕.๑๖๓ กรณีขอให้ตรวจสอบการดำเนินงานและพฤติกรรมของผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๓ ตำบลแก่งดินสอ อำเภอนาดี จังหวัดปราจีนบุรี

๕.๑๖๔ กรณีขอให้ทบทวนและตรวจสอบการออกหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวงที่ผิดพลาด คลาดเคลื่อนทับที่ดินของผู้ร้อง บริเวณตำบลบางกระปือ อำเภอสามโคก จังหวัดปทุมธานี

๕.๑๖๕ กรณีขอความเป็นธรรมกรณีผู้ร้องได้ร้องทุกข์ต่อสำนักงานจัดหางานจังหวัดอุดรธานี (ปัญหาการเดินทางไปทำงานตามสัญญาจ้างที่ต่างประเทศ) แต่เจ้าหน้าที่ไม่ให้ความช่วยเหลือ และแก้ไขปัญหาให้ผู้ร้องตามอำนาจหน้าที่

๕.๑๖๖ กรณีขอความเป็นธรรมกรณีเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัดสุรินทร์ปฏิเสธไม่ออก โฉนดที่ดินให้ บริเวณตำบลในเมือง อำเภอเมืองสุรินทร์ จังหวัดสุรินทร์

๕.๑๖๗ กรณีขอให้ตรวจสอบเกี่ยวกับกรณีการออกหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวงไม่ตรงตาม ทะเบียนที่รกร้างว่างเปล่าทับซ้อนกับที่ดินของชุมชนไทยดำ (บ้านทับชัน) ตำบลทรัพย์ทวี อำเภอบ้านนาเดิม จังหวัดสุราษฎร์ธานี

๕.๑๖๘ ขอให้ตรวจสอบสารบบการใช้ประโยชน์ที่ดินของรัฐในพื้นที่จังหวัดเพชรบูรณ์

๕.๑๖๙ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่สำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดปทุมธานี เกี่ยวกับการกำหนดเขตผังเมืองบริเวณตำบลบางปรอก อำเภอเมืองปทุมธานี จังหวัดปทุมธานี

๕.๑๗๐ กรณีติดตามและเร่งรัดเงินเยียวยาเพื่อขอความช่วยเหลือเกี่ยวกับค่าชดเชยที่ดินทำกิน ของราษฎรในพื้นที่อำเภอสระโบสถ์ จังหวัดลพบุรี ซึ่งทับซ้อนกับพื้นที่ที่ใช้ในราชการทหาร

๕.๑๗๑ กรณีผู้ประกอบการโรงแรม เคบ บางเสร่ บุกรุกชายหาดอันเป็นที่สาธารณะ ตำบลบางเสร่ อำเภอสัตหีบ จังหวัดชลบุรี ขอให้ดำเนินการตรวจสอบว่าก่อสร้างโดยถูกต้องตามกฎหมายหรือไม่

๕.๑๗๒ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับการขอขึ้นทะเบียนที่ดินเป็นสวนป่าต่อสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดเพชรบูรณ์ แต่เจ้าหน้าที่ป้ายเบี่ยงไม่ดำเนินการให้

๕.๑๗๓ กรณีขอให้ผ่อนปรนการตรวจจับขบวนการขนถ่ายสินค้าเข้าออกชายแดนไทย – มาเลเซีย อำเภอเบตง จังหวัดยะลา

๕.๑๗๔ เรียกผู้ที่เกี่ยวข้องกับการก่อสร้างเขื่อนกั้นน้ำเขาชะบริเวณทำนน้ำหน้าวัดดอนหวาย ที่ชำรุดพังทลายหลังจากส่งมอบงานได้เพียงระยะเวลาไม่นาน (ตำบลบางกระทึก อำเภอสามพราณ จังหวัดนครปฐม)

๕.๑๗๕ กรณีการเคหะแห่งชาติปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบ ไม่ดำเนินการให้เป็นไปตามประกาศเชิญเรียกประกวดราคา และขอเรียกร้องให้ดำเนินการตรวจสอบให้เป็นไปตามผลของคำพิพากษาศาลปกครอง

๕.๑๗๖ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากสัตวแพทย์ และผู้อำนวยการโรงพยาบาลสัตว์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ออกหนังสือข้อมูลเพศของแมวโดยไม่ถูกต้องทำให้คู่มือของผู้อนุญาตนำไปเป็นพยานหลักฐานในชั้นศาล

๕.๑๗๗ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินจังหวัดปทุมธานี ไม่ดำเนินการรังวัดที่ดินที่ผู้ร้องครอบครองให้ผู้ร้อง (ที่ดินว่างเปล่า) เนื่องจากผู้ร้องต้องใช้เอกสารการครอบครองในการยื่นต่อกรมเจ้าท่าเกี่ยวกับการแจ้งการก่อสร้างสิ่งรุกล้ำลำน้ำ

๕.๑๗๘ ขอให้ตรวจสอบกรณีที่วัดป่าพุทธธรรม ตำบลบึงอ้อ อำเภอขามทะเลสอ จังหวัดนครราชสีมา บุกรุกที่ดินป่าช้าสาธารณะโดยการปลูกสร้างอาคารหลายหลัง และใช้รถชุดหลักโฉนดของชาวบ้านและพยายามสร้างรั้วรอบที่สาธารณะ

๕.๑๗๙ ขอให้ตรวจสอบปัญหาที่สาธารณประโยชน์ทับซ้อนกับที่ทำกินของประชาชนบริเวณตำบลบ่อโพธิ์ อำเภอนครไทย จังหวัดพิษณุโลก

๕.๑๘๐ ขอให้ตรวจสอบกรณีที่ดินของผู้ร้องถูกบุกรุกโดยมีบุคคลนำหลักเสาทินเข้ามาปักรูก้าในแปลงที่ดินของผู้ร้อง บริเวณตำบลบ้านช้าง อำเภออุทุมพร จังหวัดสุพรรณบุรี

๕.๑๘๑ ขอให้พิจารณาเร่งรัดการอนุมัติจัดสร้างเขื่อนในส่วนที่ถูกน้ำทำให้พังทลาย ตำบลแม่แฝกใหม่ อำเภอสันทราย จังหวัดเชียงใหม่

๕.๑๘๒ ขอให้ตรวจสอบการดำเนินการจัดให้เช่าที่ดินและใช้ที่ดินราชพัสดุของกรมธนารักษ์ ตำบลจันทัก อำเภอปากช่อง จังหวัดนครราชสีมา

๕.๑๘๓ กรณีขอให้ยกเลิกใบรับแจ้งการก่อสร้าง ดัดแปลง หรือรื้อถอนอาคารโรงเรียนนานาชาติ คินเดด ในที่ดินหมู่บ้านจัดสรรหมู่บ้านผาสุกเพื่ออยู่อาศัยเท่านั้น ถนนพัฒนาการ เขตประเวศ กรุงเทพมหานคร

๕.๑๘๔ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากผู้ร้องได้รับแจ้งจากสำนักงานเขตวัฒนาให้รื้อถอนสิ่งปลูกปลูกปักและก่อสร้างออกจากที่สาธารณประโยชน์โดยไม่ได้รับความเป็นธรรม บริเวณเขตวัฒนา กรุงเทพมหานคร



๕.๑๘๕ กรณีขอความเป็นธรรมเนื่องจากสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษาไม่เสนอรายชื่อผู้ร้องเพื่อโปรดเกล้า ฯ แต่งตั้งอธิการบดีมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลล้านนา และถูกตั้งคณะกรรมการสอบสวนวินัยโดยมิชอบด้วยกฎหมาย

๕.๑๘๖ กรณีขอความเป็นธรรมเกี่ยวกับวิถีชุมชนริมแม่น้ำตลาดเก่าปทุมธานี ที่ได้รับผลกระทบจากการกำหนดพื้นที่ (zoning) รอบโรงเรียนประคองศิลป์ด้านทิศตะวันออก บริเวณตำบลบางปรอก อำเภอเมืองปทุมธานี จังหวัดปทุมธานี

๕.๑๘๗ กรณีขอให้ช่วยเร่งรัดการจ่ายเงินค่าชดเชยซึ่งมีความล่าช้า เนื่องจากที่ดินของผู้ร้องถูกกรมทางหลวงก่อสร้างถนนหมายเลข ๓๐๒๔ (บ้านหมี่ - เขาช่องลม) จังหวัดลพบุรี ตัดผ่านที่ดินของผู้ร้อง

๖. สรุปผลงานด้านอื่น ๆ ของคณะกรรมการ จำนวน ๓๕ เรื่อง ดังนี้

๖.๑ การศึกษาเพื่อพัฒนาระบบพนักงานราชการ ในประเด็นเกี่ยวกับบทบาทสำนักงบประมาณ เกี่ยวกับการจัดระบบพนักงานราชการ และแนวทางการกำหนดงบประมาณสำหรับตำแหน่งพนักงานราชการตามกรอบอัตรากำลังของตำแหน่ง รวมทั้งรับทราบปัญหาอุปสรรค ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับตำแหน่งพนักงานราชการ

๖.๒ พิจารณาศึกษาเกี่ยวกับการบริหารจัดการทรัพยากรน้ำ และผลกระทบจากเหตุการณ์ของโลกและภาวะโลกร้อนที่มีผลต่อประเทศไทย และกรุงเทพมหานคร เพื่อเป็นแนวทางการเตรียมความพร้อม และรับมือกับสถานการณ์น้ำท่วมกรุงเทพมหานครและปริมณฑล ตลอดจนการบูรณาการการบริหารจัดการทรัพยากรน้ำ และแนวทางการป้องกันน้ำท่วมในพื้นที่ดังกล่าวทั้งในปัจจุบัน และอนาคต

๖.๓ พิจารณาศึกษาเกี่ยวกับการใช้วรรณกรรม สะท้อนมุมมองความเป็นชาติ ประวัติศาสตร์ และการมีส่วนร่วมของภาคประชาชน นำไปสู่การพัฒนาคุณธรรม และจริยธรรมอย่างแท้จริง

๖.๔ พิจารณาศึกษาการแก้กฎหมายผังเมืองเพื่อแก้ปัญหาน้ำท่วม ในประเด็นดังนี้

- ติดตาม เร่งรัดการบังคับใช้กฎหมายว่าด้วยการผังเมือง และกฎหมายอื่นที่เกี่ยวข้อง เพื่อให้การจัดระบบผังเมืองดำเนินไปอย่างมีประสิทธิภาพ

- ติดตามการพิจารณาปรับปรุงร่างพระราชบัญญัติการผังเมือง พ.ศ. และร่างพระราชบัญญัติปรับปรุงกระทรวง ทบวง กรม (ฉบับที่ ..) พ.ศ. (คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบและส่งผล ให้สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาตรวจพิจารณา)

๖.๕ พิจารณาปัญหาความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้และแนวทางแก้ไข

๖.๖ พิจารณาการศึกษาเกี่ยวกับการป้องกันและรักษาความมั่นคงประเทศ และสถานการณ์ที่มีผลกระทบต่อความมั่นคงของประเทศไทย

๖.๗ พิจารณาการศึกษาการป้องกันและการรักษาความปลอดภัยทางไซเบอร์ของหน่วยงานด้านความมั่นคง

๖.๘ พิจารณาศึกษาแผนงาน และการบริหารจัดการกำลังพลสำรองตามพระราชบัญญัติกำลังพลสำรอง พ.ศ. ๒๕๕๘

๖.๙ พิจารณาศึกษาเกี่ยวกับแนวทางการดำเนินการเผยแพร่ ทำความเข้าใจเรื่องระบบข้อมูล การบริหารราชการแผ่นดินแบบประชารัฐ และระบบการบริหารผลการปฏิบัติงาน (Performance Management System)

๖.๑๐ พิจารณาศึกษาเรื่อง ผลกระทบต่อยุทธศาสตร์ด้านความมั่นคง และความสัมพันธ์กับ ประเทศในอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขง จากโครงการปรับปรุงร่องน้ำทางเดินเรือในแม่น้ำล้านช้าง และแม่น้ำโขง

๖.๑๑ พิจารณาศึกษาเกี่ยวกับการติดตามผลการดำเนินงาน การปรับปรุงแผนที่แนวเขตที่ดิน ของรัฐแบบบูรณาการ มาตรฐาน ๑ : ๔,๐๐๐ (One Map)

๖.๑๒ พิจารณาศึกษาติดตามความคืบหน้าการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติ การอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘

๖.๑๓ พิจารณาเกี่ยวกับแนวทางการแก้ไขเพิ่มเติมกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับกองทุนบำเหน็จ บำนาญข้าราชการ เพื่อรับรองเวลาราชการเป็นทวีคูณ

๖.๑๔ พิจารณาศึกษาร่างพระราชบัญญัติการจัดทำแผนที่และข้อมูลที่ดิน โดยหน่วยงานของรัฐ พ.ศ.

๖.๑๕ พิจารณาศึกษาสิทธิประโยชน์ของเงินบำเหน็จตกทอด ตามกฎหมายว่าด้วยบำเหน็จ บำนาญข้าราชการ

๖.๑๖ พิจารณาผลการศึกษาเรื่องการพัฒนาการบริหารระบบราชการส่วนภูมิภาค เพื่อขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ

๖.๑๗ พิจารณาความเห็นและข้อสังเกตของคณะกรรมการเรื่องร่างพระราชบัญญัติ จัดตั้ง ศูนย์ดำรงธรรม พ.ศ.

๖.๑๘ พิจารณาศึกษาร่างพระราชบัญญัติว่าด้วยการเทียบตำแหน่งของข้าราชการทหาร และ ข้าราชการพลเรือน พ.ศ.

๖.๑๙ พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างยุทธศาสตร์ชาติ (คณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ) ตามมาตรา ๒๘ (๙) แห่งพระราชบัญญัติการจัดทำยุทธศาสตร์ชาติ พ.ศ. ๒๕๖๐

๖.๒๐ พิจารณาศึกษาข้อสังเกตและข้อเสนอแนะตามร่างยุทธศาสตร์ชาติ

๖.๒๑ พิจารณาศึกษายุทธศาสตร์การแก้ไขสถานการณ์การก่อความไม่สงบในพื้นที่จังหวัด ชายแดนภาคใต้ เพื่อให้มีสันติสุขอย่างยั่งยืน ประเด็นสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดน ภาคใต้และการดำเนินการตามแนวคิดชุมชนตักวา

๖.๒๒ พิจารณาศึกษายุทธศาสตร์การแก้ไขสถานการณ์การก่อความไม่สงบในพื้นที่จังหวัด ชายแดนภาคใต้เพื่อให้มีสันติสุขอย่างยั่งยืน ประเด็นการพัฒนาเศรษฐกิจจังหวัดชายแดนภาคใต้ ภายใต้ โครงการเมืองต้นแบบ “สามเหลี่ยม มั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน”

๖.๒๓ พิจารณาศึกษาการบูรณาการการทำงานของภาครัฐให้สอดคล้องกับภาคเอกชนในพื้นที่ ส่วนภูมิภาคตามยุทธศาสตร์จังหวัดและกลุ่มให้เกิดการบูรณาการร่วมกันระหว่างภาครัฐและเอกชนให้ สามารถพัฒนาพื้นที่เป็นเมืองอัจฉริยะ (Smart City)

๖.๒๔ พิจารณารายงานของผู้สอบบัญชีและการเงินกองทุนจัดรูปที่ดินเพื่อพัฒนาพื้นที่ กรมโยธาธิการและผังเมือง กระทรวงมหาดไทย



๖.๒๕ พิจารณาเรื่องการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารงานของสำนักบริหารยุทธศาสตร์
กลุ่มจังหวัด (The Office Strategy Management (OSM))

๖.๒๖ พิจารณาเรื่องคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด (ก.ธ.จ.)

๖.๒๗ พิจารณาเกี่ยวกับยุทธศาสตร์ชาติด้านการปรับสมดุลและการพัฒนาระบบการบริหาร
จัดการภาครัฐ

๖.๒๘ พิจารณาความเห็นต่อข้อเสนอของคณะกรรมการขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ
ด้านการเมือง สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศเกี่ยวกับวิธีการเข้าสู่ตำแหน่ง และวาระ
การดำรงตำแหน่งกำนันผู้ใหญ่บ้าน

๖.๒๙ พิจารณาการพัฒนาศักยภาพของการบริหารราชการส่วนภูมิภาคเพื่อรองรับ
การขับเคลื่อนการพัฒนาพื้นที่เขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก ตามนโยบายของรัฐบาล

๖.๓๐ พิจารณาการพัฒนาศักยภาพการดำเนินงานในการรับเรื่องราวร้องทุกข์ และการแก้ไข
ปัญหาข้อร้องเรียนต่าง ๆ ในพื้นที่ของศูนย์ดำรงธรรมจังหวัด และศูนย์ดำรงธรรมอำเภอ การปรับปรุง
ภารกิจ โครงสร้าง และกรอบอัตรากำลัง เพื่อส่งเสริมการดำเนินงานที่มีประสิทธิภาพ

๖.๓๑ พิจารณาการจัดสวัสดิการที่ได้รับของกำลังพล และผู้ที่กำลังปฏิบัติหน้าที่ในการป้องกัน
ประเทศ

๖.๓๒ พิจารณาศึกษาโครงการปรับปรุงร่องน้ำทางเดินเรือในแม่น้ำลำน้ำต่าง – แม่น้ำโขง

๖.๓๓ พิจารณาศึกษาปัญหาโครงการก่อสร้างท่าอากาศยานเบตง จังหวัดยะลา

๖.๓๔ พิจารณาสรุปผลกระทบกรณีการใช้เรือบรรทุกน้ำมันจอดลอยลำเป็นคลังน้ำมัน ในพื้นที่
เกาะสีชัง จังหวัดชลบุรี

๖.๓๕ พิจารณาแผนการปฏิรูปประเทศด้านการบริหารราชการแผ่นดิน ของคณะกรรมการ
ปฏิรูปประเทศด้านการบริหารราชการแผ่นดิน

ผลงานโดดเด่นของคณะกรรมการการบริหารราชการแผ่นดิน
สภานิติบัญญัติแห่งชาติ



ผลงานโดดเด่นของคณะกรรมการการสามัญประจำสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คณะกรรมการการบริหารราชการแผ่นดิน สภานิติบัญญัติแห่งชาติ

เรื่อง “การติดตามผลการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณา อนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘”

๑. ความสำคัญ/สภาพปัญหา

นโยบายสำคัญของรัฐบาลทุกสมัยในการให้บริการประชาชนเน้นความสะดวก รวดเร็ว และโปร่งใส แต่ในระยะเวลาที่ผ่านมาประชาชนยังไม่ได้รับความสะดวก รวดเร็วเท่าที่ควรในการรับบริการจากหน่วยงานของรัฐ โดยเฉพาะการประกอบกิจการของประชาชน จะต้องขออนุญาตจากส่วนราชการหลายแห่ง อีกทั้งกฎหมายที่เกี่ยวข้องบางฉบับไม่ได้กำหนดระยะเวลา เอกสารและหลักฐานที่จำเป็น รวมทั้งขั้นตอนในการพิจารณาไว้ ทำให้เป็นอุปสรรคต่อประชาชนในการยื่นขออนุญาตดำเนินการต่าง ๆ ดังนั้น เพื่อเป็นการอำนวยความสะดวกแก่ประชาชน รัฐบาลปัจจุบันจึงได้ประกาศใช้พระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘

๒. วัตถุประสงค์ของการศึกษา

๒.๑ เพื่อทราบผลการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘ รวมทั้งปัญหาและอุปสรรคต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง

๒.๒ เพื่อจัดทำข้อเสนอแนะในการปรับปรุงหลักเกณฑ์และแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกฯ ดังกล่าว ให้มีความเหมาะสม สามารถนำไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น

๓. สาระสำคัญของการศึกษา

ได้ศึกษาติดตามการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกฯ ของหน่วยงานของรัฐ โดยมีประเด็นที่สำคัญประกอบด้วย (๑) การจัดทำคู่มือสำหรับประชาชน (๒) การจัดตั้งศูนย์บริการร่วม (๓) การเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชนและผู้ปฏิบัติงาน (๔) ปัญหาและอุปสรรคต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติดังกล่าว โดยใช้วิธีเชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้องมาให้ข้อมูล การทอดแบบสอบถามไปยังจังหวัดต่าง ๆ ทั่วประเทศ (๗๖ จังหวัด) และการเดินทางไปศึกษาติดตามผลการดำเนินการตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกฯ ในพื้นที่จังหวัดเป้าหมายทุกภาคของประเทศไทย รวม ๘ จังหวัด

ผลการศึกษาติดตาม พบว่า

ประการแรก การจัดทำคู่มือสำหรับประชาชน พบว่า หน่วยงานของรัฐส่วนใหญ่ในส่วนภูมิภาค และส่วนท้องถิ่นได้ดำเนินการจัดทำคู่มือ ประมาณ ๑๐,๐๐๐ หน่วยงาน โดยมีคู่มือที่จัดทำและส่งให้สำนักงาน ก.พ.ร. ตรวจสอบรับรอง รวมทั้งสิ้น ๘๗๐,๕๐๙ คู่มือ สำหรับปัญหาที่เกิดขึ้น คือ

ความไม่ชัดเจนว่าหน่วยงานของรัฐใดบ้างที่จะต้องจัดทำคู่มือ ทำให้มีหน่วยงานที่ต้องจัดทำคู่มือมีจำนวนมาก และปัญหาการตรวจรับรองของสำนักงาน ก.พ.ร. เป็นไปอย่างล่าช้า มีคู่มือค้างรอการตรวจสอบเป็นจำนวนมาก นอกจากนี้ พบว่า งานบางประเภทยังมีปัญหาโดยประชาชน และภาคธุรกิจเอกชนเห็นว่า ยังมีขั้นตอนและระยะเวลาที่มากเกินไป

ประการที่สอง การจัดตั้งศูนย์บริการร่วม พบว่า ได้มีการจัดตั้งศูนย์บริการร่วม ๒ ลักษณะ คือ

๑) ศูนย์บริการร่วมซึ่งตั้งอยู่ ณ บริเวณศาลากลางจังหวัด ซึ่งมีสถานที่ค่อนข้างคับแคบ และมีการให้บริการจำกัด เพียงบริการพื้นฐานตามแนวทางที่ ก.พ.ร. กำหนด มีผู้ใช้บริการค่อนข้างน้อย เพราะศาลากลางจังหวัดบางแห่งอยู่ห่างไกลชุมชนมาก การติดต่อไม่สะดวกและมีค่าใช้จ่ายในการเดินทางมาก

๒) ศูนย์บริการร่วม ณ ห้างสรรพสินค้า ซึ่งอยู่ในย่านเขตเมืองและชุมชน มีผู้ใช้บริการวันละจำนวนมาก โดยมีทั้งบริการหลัก และบริการอื่น ๆ ที่จำเป็นและเป็นที่ต้องการของประชาชน อย่างไรก็ตามยังมีปัญหาที่จะต้องได้รับการแก้ไข คือ

(๑) ด้านค่าใช้จ่าย ซึ่งหน่วยงานที่ไปให้บริการจะต้องมีภาระค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับเจ้าหน้าที่ที่ไปปฏิบัติงาน

(๒) ด้านบริการ พบว่า การจัดบริการมีความหลากหลายมาก แต่ยังไม่สอดคล้องกับความต้องการของประชาชน

(๓) ด้านการบริหารจัดการ ยังไม่มีการวางระบบการดูแลให้การปฏิบัติของหน่วยงานต่าง ๆ ในศูนย์บริการร่วมมีความเกี่ยวเนื่องกัน และ

(๔) ด้านบุคลากร ยังมีปัญหาในการจัดบุคลากรที่มีทักษะการให้บริการไปปฏิบัติงานที่ศูนย์ อีกทั้งเจ้าหน้าที่บางส่วนยังมีทัศนคติว่าการจัดให้บริการนอกสถานที่ราชการ ณ ห้างสรรพสินค้าเป็นภาระแก่หน่วยงานทั้งในเรื่องงบประมาณและบุคลากรผู้ปฏิบัติงาน

ประการที่สาม การเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจแก่ประชาชนและผู้ปฏิบัติงาน พบว่า ประชาชนและเจ้าหน้าที่ยังขาดความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับสาระสำคัญและเจตนารมณ์ของพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกฯ อย่างถ่องแท้

ประการที่สี่ การบริหารจัดการเพื่อขับเคลื่อนพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกฯ พบว่า มีปัญหาในการประสานงานระหว่างหน่วยงานต่าง ๆ ในจังหวัด เนื่องจากไม่มีหน่วยงานกลางทำหน้าที่ประสานงานที่ชัดเจน

๔. ข้อเสนอหรือข้อเสนอแนะ

คณะกรรมการการการบริหารราชการแผ่นดิน ได้ให้ข้อเสนอแนะในการปรับปรุงแก้ไขในประเด็นต่าง ๆ ดังนี้

๔.๑ การจัดทำคู่มือสำหรับประชาชน สำนักงาน ก.พ.ร. ควรทบทวนว่ามีจำนวนมากเกินไป และมีความจำเป็นหรือไม่ รวมทั้งควรจำแนกประเภทหน่วยงานของรัฐที่จะต้องจัดทำคู่มือฯ ให้ชัดเจน สำหรับการตรวจสอบรับรองคู่มือของหน่วยงานต่าง ๆ ควรกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และสร้างเครือข่ายให้หน่วยงานเป็นผู้ตรวจรับรองแทน ส่วนงานบางประเภทที่ยังมีขั้นตอนและระยะเวลา



การพิจารณามาก ควรทำการศึกษาตลอดระยะเวลาให้รวดเร็วขึ้น พร้อมทั้งกำกับดูแลและติดตามเร่งรัดให้หน่วยงานต่าง ๆ ปรับปรุงกระบวนการงานให้เกิดผลดีแก่ประชาชนผู้รับบริการยิ่งขึ้น

๔.๒ การจัดตั้งศูนย์บริการร่วม ควรกำหนดสถานที่ตั้งให้สอดคล้องกับลักษณะการให้บริการ ประชาชนไปใช้บริการให้สะดวก ควรให้ความสำคัญกับศูนย์บริการร่วม ณ แหล่งชุมชนมากกว่า ศาลากลางจังหวัด นอกจากนี้จังหวัดอาจจัดให้บริการในลักษณะตู้บริการ (KIOSK) และหน่วยเคลื่อนที่ (Mobile) ก็ได้ รัฐบาลควรจัดสรรงบประมาณค่าใช้จ่ายให้จังหวัดและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง

๔.๓ การเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ผู้ปฏิบัติและประชาชน สำนักงาน ก.พ.ร. และจังหวัด ควรเพิ่มความเข้มข้นในการประชาสัมพันธ์ให้ความรู้แก่ประชาชนให้กว้างขวางและต่อเนื่อง สำหรับเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานนั้น ควรเน้นย้ำให้เข้าใจถึงภาระหน้าที่ที่จะต้องปฏิบัติอย่างเต็มความสามารถ ให้ประชาชนได้รับความสะดวกและรวดเร็วในการรับบริการ

๔.๔ การบริหารจัดการเพื่อขับเคลื่อนการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกฯ เห็นควรให้สำนักงาน ก.พ.ร. ทำความตกลงกับกระทรวงมหาดไทย สั่งการให้ผู้ว่าราชการจังหวัด มอบหมายให้สำนักงานจังหวัด เป็นหน่วยประสานงานกลางในจังหวัด และสำนักงาน ก.พ.ร. ควรทำ การติดตามประเมินผลการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติดังกล่าวอย่างสม่ำเสมอ มีการปรับปรุงแก้ไขให้การดำเนินการเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น

ทั้งนี้ ในคราวประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ครั้งที่ ๓๒/๒๕๖๐ วันพฤหัสบดีที่ ๑ มิถุนายน ๒๕๖๐ ที่ประชุมได้มีมติเห็นด้วยกับข้อเสนอแนะของคณะกรรมการ และส่งรายงานข้อสังเกตหรือข้อเสนอแนะไปยังคณะรัฐมนตรีและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง

๕. การดำเนินงานของฝ่ายบริหาร หน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่อข้อสังเกตหรือข้อเสนอแนะ

สำนักงาน ก.พ.ร. เป็นหน่วยงานหลักรับข้อเสนอแนะของคณะกรรมการ ไปพิจารณาร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง มีผลการพิจารณาดังนี้

๑) หน่วยงานต่าง ๆ ควรจัดทำ และปรับคู่มือสำหรับประชาชนให้เป็นไปตามมาตรฐานเดียวกันทั่วประเทศ สำหรับกระบวนการที่จะต้องเชื่อมโยงข้อมูลประกอบการพิจารณาอนุญาตจากหน่วยงานอื่น ควรกำหนดเงื่อนไขที่ชัดเจน เพื่อให้สามารถดำเนินการให้เป็นไปตามข้อตกลงระหว่างหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง

๒) การเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชนและผู้ปฏิบัติงาน ควรประชาสัมพันธ์สาระสำคัญของกฎหมายโดยนำเสนอประโยชน์ที่ประชาชนจะได้รับจากการมีพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกฯ รวมทั้งเพิ่มช่องทางให้ข้อมูล และให้กรมประชาสัมพันธ์ทำหน้าที่เป็นสื่อกลางในการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร

๓) การบริหารจัดการในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกฯ เห็นควรให้กระทรวงมหาดไทยติดตามการดำเนินงานในระดับพื้นที่ และสำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจังหวัดติดตามผลการปฏิบัติตามคู่มือสำหรับประชาชนในระดับท้องถิ่น โดยวางระบบการติดตามร่วมกัน พร้อมทั้งนำระบบเทคโนโลยีมาใช้ในการดำเนินงานดังกล่าว

ผลงานโดดเด่นของคณะกรรมการธิการสามัญประจำสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คณะกรรมการธิการการบริหารราชการแผ่นดิน สภานิติบัญญัติแห่งชาติ

เรื่อง “การจัดทำแผนที่และข้อมูลที่ดินโดยหน่วยงานของรัฐ”

๑. ความสำคัญ/สภาพปัญหา

ประเทศไทยมีพื้นที่ทั้งหมด ๓๒๓ ล้านไร่ เป็นที่ดินเอกชนที่อยู่ในความดูแลของกรมที่ดิน คิดเป็นร้อยละ ๔๐.๘๘ และเป็นที่ดินของรัฐที่อยู่ในความดูแลของหน่วยงานรัฐต่าง ๆ คิดเป็นร้อยละ ๔๙.๑๒ โดยการกำหนดเขตที่ดินของรัฐเกิดขึ้นตามกฎหมายหลายฉบับ ทั้งเป็นพระราชบัญญัติ พระราชกฤษฎีกา มติคณะรัฐมนตรี หรือกฎกระทรวง ด้วยวัตถุประสงค์ในการสงวนหวงห้ามที่ต่างกัน อีกทั้งหน่วยงานที่ผู้ดูแลที่ดินของรัฐมีหลายหน่วยงานในหลายกระทรวง แต่ละหน่วยงานมีหน่วยงานจัดทำแผนที่ของตนเอง ใช้มาตรฐานในการจัดทำแผนที่ที่แตกต่างกัน ก่อให้เกิดปัญหาแนวเขตที่ดินของรัฐประเภทต่าง ๆ ไม่สอดคล้องกัน มีความเหลื่อมล้ำ ทับซ้อน ทำให้เกิดการบุกรุกที่ดินของรัฐ เกิดเป็นคดีความข้อพิพาทเรื่องสิทธิในที่ดินระหว่างรัฐกับเอกชน จากความไม่ชัดเจนของแนวเขตที่ดินของรัฐนี้ รัฐบาลที่ผ่านมา ภายใต้อาณัติของรัฐบาลได้พยายามหาทางแก้ไขปัญหานี้มาอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะอย่างยิ่งในปี พ.ศ. ๒๕๕๐ ได้มีความร่วมมือของหน่วยงานที่ดูแลที่ดินของรัฐทั้งหมด ด้วยระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยมาตรฐานระวางแผนที่และแผนที่รูปแปลงที่ดินในที่ดินของรัฐ พ.ศ. ๒๕๕๐ ในการร่วมกันกำหนดมาตรฐานต่าง ๆ ที่ต้องใช้ในการจัดทำแผนที่แนวเขตที่ดินของรัฐ แต่ไม่สามารถดำเนินการได้ตามเป้าหมายที่กำหนด ส่วนหนึ่งเกิดจากการขาดการสนับสนุนอย่างจริงจัง เนื่องจากไม่ใช่ภารกิจหลักของหน่วยงาน ขาดการสนับสนุนงบประมาณ และระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีฯ จะมีเป้าหมายเพื่อกำหนดมาตรฐานรังวัด การจัดทำแผนที่ การจัดทำข้อมูลในระบบสารสนเทศ แต่ไม่ได้มีเป้าหมายในการปรับปรุงแผนที่ตามกฎหมายเก่าให้ถูกต้องทันสมัย ทำให้แนวเขตที่ดินที่จัดทำขึ้นหน่วยงานผู้จัดทำจึงไม่กล้ารับรองแนวเขตในมาตราส่วนใหญ่เพื่อใช้งาน ปัญหาเกี่ยวกับการบริหารจัดการที่ดินยังคงมีอยู่ และทวีความรุนแรงมากขึ้นตามลำดับ หากยังไม่ได้รับการแก้ไข

๒. วัตถุประสงค์

๒.๑ เพื่อศึกษาการจัดทำแผนที่ที่ดินของรัฐ ในประเด็นมาตรฐานการจัดทำกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินงานที่ผ่านมา และปัญหาที่เกิดขึ้นเนื่องจากความไม่ชัดเจนของแนวเขตที่ดินของรัฐ

๒.๒ เพื่อเสนอแนวทางการพัฒนาระบบการจัดทำแผนที่ในที่ดินของรัฐของหน่วยงานต่าง ๆ ให้สอดคล้องเป็นมาตรฐานกลางและเป็นมาตรฐานเดียวกัน เป็นที่ยอมรับในระดับสากล เพื่อรองรับการขับเคลื่อนเข้าสู่ระบบเศรษฐกิจดิจิทัลของประเทศ



๓. สาระสำคัญของการศึกษา

คณะกรรมการการการบริหารราชการแผ่นดิน ได้พิจารณาหาแนวทางในการกำหนดเขตที่ดินของรัฐให้เป็นมาตรฐานเดียวกัน โดยเชิญผู้แทนหน่วยงานที่ดูแลที่ดินของรัฐ หน่วยงานที่เป็นผู้ใช้แผนที่แนวเขตที่ดินของรัฐ และผู้ทรงคุณวุฒิด้านการบริหารจัดการที่ดิน และทรัพยากรดิน มาร่วมประชุมให้ข้อมูล และเสนอความเห็น รวมทั้งศึกษาจากกฎหมาย ระเบียบ และเอกสารที่เกี่ยวข้อง จากผลการศึกษาพบว่า การกำหนดเขตที่ดินของรัฐโดยหน่วยงานต่าง ๆ ให้เป็นมาตรฐานเดียวกัน และเป็นที่ยอมรับในระดับสากลนั้น ต้องดำเนินการดังนี้

๓.๑ ควรยกระดับกฎหมายจากระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี เป็นพระราชบัญญัติการจัดทำแผนที่และข้อมูลที่ดินโดยหน่วยงานของรัฐ พ.ศ. โดยมีสาระสำคัญ คือ

๓.๑.๑ จัดตั้งคณะกรรมการบริหารจัดการการจัดทำแผนที่และข้อมูลที่ดินโดยหน่วยงานของรัฐ โดยมีนายกรัฐมนตรีหรือรัฐมนตรีที่นายกรัฐมนตรีมอบหมายเป็นประธาน

๓.๑.๒ คณะกรรมการฯ มีอำนาจหน้าที่ กำหนดและออกระเบียบ ประกาศหลักเกณฑ์วิธีการเกี่ยวกับการจัดทำแผนที่ในที่ดินของรัฐให้เป็นระบบมาตรฐานเดียวกัน และการบริหารจัดการข้อมูลที่ดินให้มีประสิทธิภาพ วินิจฉัยชี้ขาดปัญหาที่เกิดขึ้นเกี่ยวกับการบริหารการจัดทำแผนที่โดยหน่วยงานของรัฐ หรือปัญหาแนวเขตที่ดินระหว่างหน่วยงานของรัฐด้วยกัน ติดตามและตรวจสอบการปฏิบัติงานโดยหน่วยงานของรัฐเพื่อให้เป็นไปตามนโยบายและยุทธศาสตร์ โครงการและแผนงานเกี่ยวกับการบริหารการจัดทำแผนที่และข้อมูลที่ดิน ตลอดจนมาตรฐานเกี่ยวกับการจัดทำแผนที่และข้อมูลที่ดิน รวมทั้งเสนอแนะและให้คำปรึกษาแก่คณะรัฐมนตรีเกี่ยวกับนโยบายและยุทธศาสตร์ โครงการและแผนงานเกี่ยวกับการบริหารการจัดทำแผนที่และข้อมูลที่ดินของหน่วยงานของรัฐ

๓.๒ กำหนดมาตรฐานการจัดทำแผนที่ในประเด็นหลัก กล่าวคือ การจัดทำแผนที่ทำกฎหมายหรืออธิบายแนวเขตตามกฎหมายให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่กำหนดในกฎกระทรวง และการจัดทำระวางแผนที่ให้ใช้มาตราส่วน ๑ : ๔,๐๐๐

๓.๓ ให้หน่วยงานของรัฐที่มีหน้าที่จัดทำแผนที่แสดงเขตที่ดิน ออกหนังสือสำคัญที่หลวงออกหนังสืออนุญาตให้เข้าทำประโยชน์ หนังสืออนุญาตให้อยู่อาศัย จัดทำระวางแผนที่ และแผนที่รูปแปลงที่ดินในที่ดินของรัฐให้เป็นไปตามมาตรฐาน

๔. ข้อสังเกตหรือข้อเสนอแนะ

คณะกรรมการพิจารณาแล้วเห็นว่า การแก้ปัญหาเกี่ยวกับที่ดินของรัฐให้มีความชัดเจนเป็นที่ยอมรับของทุกฝ่าย และเป็นการแก้ปัญหาอย่างยั่งยืน ต้องเริ่มจากพื้นฐานการเกิดของที่ดินของรัฐทุกประเภท คือ การจัดทำแผนที่แนวเขต โดยดำเนินการ ดังนี้

๔.๑ การตรากฎหมายที่ต้องมีแผนที่ประกอบ ให้จัดทำแผนที่เพื่อประกอบแนบทำกฎหมายต้องดำเนินการตามมาตรฐานที่พระราชบัญญัติฉบับนี้กำหนด เพื่อลดปัญหาที่จะเกิดขึ้นกับแนวเขตที่ประกาศบังคับใช้นี้

๔.๒ ดำเนินการแก้ไขปรับปรุงแผนที่ที่ประกาศใช้เป็นกฎหมายแล้ว ให้อยู่ในมาตรฐานเดียวกัน เพื่อให้เกิดความชัดเจน และลดปัญหาความขัดแย้งของแนวเขต

๔.๓ ให้อำเภอมีข้อมูลและแผนที่แสดงรายละเอียดที่หน่วยงานต่าง ๆ ได้อนุญาตให้บุคคลหรือนิติบุคคลได้เข้าใช้ประโยชน์ในที่ดินของรัฐ เพื่อรัฐจะสามารถบริหารจัดการ และแก้ไขปัญหาคอขวดหรือการไร้ที่ดินทำกิน เป็นการกระจายการถือครองที่ดินแก่ประชาชนที่ยากไร้ไม่มีที่ดินทำกินได้

๔.๔ เพื่อให้การดำเนินการดังกล่าวเกิดขึ้นอย่างเป็นรูปธรรม คณะกรรมการฯ จึงได้เสนอร่างพระราชบัญญัติการจัดทำแผนที่และข้อมูลที่ดินโดยหน่วยงานของรัฐ พ.ศ. ประกอบการพิจารณาด้วย

ทั้งนี้ในคราวประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ครั้งที่ ๒๘/๒๕๖๐ วันพฤหัสบดีที่ ๒๗ เดือนเมษายน พ.ศ.๒๕๖๐ ที่ประชุมได้มีมติเห็นด้วยกับข้อสังเกตหรือข้อเสนอแนะของคณะกรรมการฯ และส่งรายงาน ข้อสังเกตหรือข้อเสนอแนะไปยังคณะรัฐมนตรีและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง

๕. การดำเนินงานของฝ่ายบริหาร/หน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่อข้อสังเกตหรือข้อเสนอแนะ

รองนายกรัฐมนตรี (นายวิษณุ เครืองาม) ได้มีคำสั่งมอบหมายให้สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (สำนักงาน ป.ป.ท.) เป็นหน่วยงานหลักรับข้อเสนอแนะดังกล่าวไปพิจารณาศึกษาแนวทาง และความเหมาะสมร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และสรุปผลการพิจารณาในภาพรวม ส่งให้สำนักงานเลขาธิการคณะรัฐมนตรี เพื่อนำเสนอคณะรัฐมนตรีต่อไปแล้ว



ออกแบบ : สำนักการพิมพ์ สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา
ปฏิบัติหน้าที่สำนักงานเลขาธิการสภาผู้บัญญัติแห่งชาติ
๐ \๒๒๔๔ ๑๕๖๑, ๐ \๒๒๔๔ ๑๓๘๑, ๐ \๒๔๓๑ ๙๔๓๒๒, ๐ \๒๔๓๑ ๙๔๓๘๕